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A Important safety information

Read these instructions carefully. Only then will
you be able to operate your appliance safely and
correctly. Retain the instruction manual and
installation instructions for future use or for
subsequent owners.

The appliance can only be used safely if it is
correctly installed according to the safety
instructions. The installer is responsible for
ensuring that the appliance works perfectly at its
installation location.

This appliance is intended for domestic use and
the household environment only. The appliance
is not intended for use outside. Do not leave the
appliance unattended during operation. The
manufacturer is not liable for damage which is
caused by improper use or incorrect operation.

This appliance is intended for use up to a

maximum height of 2000 metres above sea level.

This appliance may be used by children over the
age of 8 years old and by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or by
persons with a lack of experience or knowledge
if they are supervised or are instructed by a
person responsible for their safety how to use
the appliance safely and have understood the
associated hazards.

Children must not play with, on, or around the
appliance. Children must not clean the
appliance or carry out general maintenance
unless they are at least 15 years old and are
being supervised.

Keep children below the age of 8 years old at a
safe distance from the appliance and power
cable.

Check the appliance for damage after
unpacking it. Do not connect the appliance if it
has been damaged in transport.

This appliance is not intended for operation with
an external clock timer or a remote control.

Danger of suffocation!

Packaging material is dangerous to children.
Never allow children to play with packaging
material.

Danger of death!

Risk of poisoning from flue gases that are drawn
back in.

Always ensure an adequate air supply in the
room if the appliance is being operated in air
extraction mode at the same time as a non-room-
sealed heat-producing appliance.

Non-room-sealed heat-producing appliances
(e.g. gas-, oil-, wood- or coal-powered heaters,
continuous flow heaters or water heaters) draw
in combustion air from the room in which they
are installed and discharge the exhaust gases
into the open through an exhaust gas system
(e.g. a chimney).
While the ceiling ventilation is switched on, air is
extracted from the kitchen and adjacent rooms -
without sufficient supply air, this causes a
vacuum. Poisonous gases from the chimney or
the extraction shaft are drawn back into the
living space.

Therefore, there must always be an

adequate air supply.

A supply-/exhaust-air wall box alone will not

ensure compliance with the limit.
It is therefore only possible to safely operate the
appliance if the vacuum in the installation room
of the heat-producing appliance does not
exceed 4 Pa (0.04 mbar). This can be achieved
when the air needed for combustion is able to
enter through openings that cannot be sealed,
for example through doors, windows, supply-/
exhaust-air wall boxes or by other technical

means.
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In any case, consult a chimney sweep. They are
able to assess the house's entire ventilation
setup and will suggest the ventilation measures
suitable for you.




Unrestricted operation is possible if the ceiling
ventilation is operated exclusively in recirculation
mode.

Risk of fire!

Grease deposits in the grease filter may
catch fire.

Clean the grease filter at least every
2 months.

Never operate the appliance without the
grease filter.

Grease deposits in the grease filter may
catch fire. Never work with naked flames
close to the appliance (e.g. flambeéing). Do
not install the appliance near a heat-
producing appliance for solid fuel (e.g. wood
or coal) unless a closed, non-removable
cover is available. There must be no flying
sparks.

Hot oil and fat can ignite very quickly. Never
leave hot fat or oil unattended. Never use
water to put out burning olil or fat. Switch off
the hotplate. Extinguish flames carefully
using a lid, fire blanket or something similar.

When gas burners are in operation without
any cookware placed on them, they can
build up a lot of heat. A ventilation appliance
installed above the cooker may become
damaged or catch fire. Only operate the gas
burners with cookware on them.

Operating several gas burners at the same
time gives rise to a great deal of heat. The
ventilation appliance may become damaged
or catch fire. The ventilation appliance must
only be combined with gas burners that do
not exceed the maximum total output of 18
kW. If the total output exceeds 12 kW, the
local regulations regarding room ventilation,
room size and the combination of ventilation
appliances with recirculation or circulated
air mode must be observed.

Risk of burns!

The accessible parts become very hot when in
operation. Never touch hot parts. Keep children
at a safe distance.

Risk of injury!
Components inside the appliance may have
sharp edges. Wear protective gloves.

Risk of falling when working on the
appliance. Use a stable stepladder. Choose
a suitable stepladder for the working height.
Only use the stepladder when it is fully
opened and on level ground. Ensure that the
spreading lock is locked in place. Always
stand on the stepladder with two feet, do not
climb too high and do not lean over the
sides.

Risk of electric shock!
A defective appliance may cause electric
shock. Never switch on a defective
appliance. Unplug the appliance from the
mains or switch off the circuit breaker in the
fuse box. Contact the after-sales service.

Incorrect repairs are dangerous. Repairs
may only be carried out and damaged power
cables replaced by one of our trained after-
sales technicians. If the appliance is
defective, unplug the appliance from the
mains or switch off the circuit breaker in the
fuse box. Contact the after-sales service.

Do not use any high-pressure cleaners or
steam cleaners, which can result in an
electric shock.



Causes of damage

Caution!

Risk of damage due to corrosion. Always switch on the
appliance while cooking to avoid condensation.
Condensate can produce corrosion damage.

Always replace faulty bulbs to prevent the remaining
bulbs from overloading.

Risk of damage due to ingress of humidity into the
electronic circuitry. Never clean operator controls with a
wet cloth.

Surface damage due to incorrect cleaning. Clean
stainless steel surfaces in the direction of the grain
only. Do not use any stainless steel cleaners for
operator controls.

Surface damage due to strong or abrasive cleaning
agents. Never use strong and abrasive cleaning agents.

Risk of damage from returning condensate. Install the
exhaust duct in such a way that it falls away from the
appliance slightly (1° slope).



Environmental protection

Operating modes

Your new appliance is particularly energy-efficient. Here
you can find tips on how to save even more energy when
using the appliance, and how to dispose of your
appliance properly.

Saving energy

Only switch the ventilation on when necessary. You
do not need to switch the ventilation on when
cooking something for a short time that does not
have a strong smell.

Select a fan setting according to what you are
cooking.

Switch the ventilation off again after cooking.
Cleaning the grease filter regularly will increase the
efficiency of the ventilation.

Switch the lighting on the appliance off if you are
not using it.

Environmentally-friendly disposal

Dispose of packaging in an environmentally-friendly
manner.

This appliance is labelled in accordance with
E\ European Directive 2012/19/EU concerning

used electrical and electronic appliances
N (waste electrical and electronic equipment -
WEEE). The guideline determines the

framework for the return and recycling of used
appliances as applicable throughout the EU.

This appliance can be used in exhaust-air mode or
circulating-air mode.

Exhaust air mode

The air which is drawn in is cleaned by the
grease filters and conveyed to the exterior
by a pipe system.

Note: The exhaust air must not be conveyed into a
functioning smoke or exhaust gas flue or into a shaft
which is used to ventilate installation rooms which
contain heating appliances.

Before conveying the exhaust air into a non-
functioning smoke or exhaust gas flue, obtain the
consent of the heating engineer responsible.

If the exhaust air is conveyed through the outer wall,
a telescopic wall box should be used.

Air recirculation

The air which is drawn in is cleaned by
the grease filters and an activated carbon
filter, and is conveyed back into the
kitchen.

Note: To bind odours in air recirculation mode, you
must install an activated carbon filter. The different
options for operating the appliance in air recirculation
mode can be found in the brochure. Alternatively, ask
your dealer. The required accessories are available from
specialist retailers, from customer service or from the
Online Shop.



Operating the appliance

Note: Switch on the ceiling ventilation when you start
cooking and switch it off again a few minutes after you
have finished cooking. This is the most effective way of
removing the kitchen fumes.

Control panel
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Switches the fan on/off

Switches on fan setting 1

Switches on fan setting 2

Switches on fan setting 3

Switches on intensive mode

Switches on the fan run-on
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Resets the saturation indicator
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Switches on the lighting

Remote control

Except for resetting the saturation indicator, you can
operate all appliance functions using the control panel
or remote control.

Switches off the fan

Switches on fan setting 1

Switches on fan setting 2

Switches on fan setting 3

Switches on intensive mode
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Switches on the fan run-on
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Switches on the lighting

Point the remote control at the control panel.

Notes
- Ensure that the ceiling ventilation is not obstructed.

- If the appliance does not respond even when the
remote control is very close, replace the remote
control batteries.

Setting the fan

Note: Always adjust the fan strength to meet current
conditions. If there is a large build-up of steam or fumes,
select a high fan setting.

Switching on
1 Press the (D button.
The fan starts at setting 2.
2 Pressthe 1,2, 3or >> button to set the

corresponding fan setting.

Note: When using the remote control, you can only
switch the fan on by pressing button 1, 2, 3 or ». Press
the (D button to switch the fan off.

Switching off

Press the @ button.

Intensive setting

You can use the intensive setting if there is a large build-
up of odours and fumes/vapours.

Switching on

1 Press the D button.
The fan starts at setting 2.

2 Press the >> button.
Intensive mode is activated.
Note: Intensive mode runs for six minutes. Once

this time has elapsed, the appliance switches back
to the previously selected fan setting.

Note: Using the remote control, you can switch on the
intensive setting directly by pressing the > button.



Switching off

Press the @ button or the button for another fan
setting.

Intensive mode is deactivated.

Run-on function

Switching on

The run-on function can be activated for any fan setting.

1 Select fan setting 1, 2, 3 or ).

2  Press the O button.
The run-on time for all fan settings is six minutes.
Once this time has elapsed, ventilation switches off
automatically. If the lighting is switched on, it
remains on once the run-on time has elapsed.

Switching off

Press the @ button or the button for another fan
setting.

The run-on function stops before the remaining run-on
time elapses.

Interval ventilation

Switching on

With interval ventilation, the ventilation switches on
automatically for six minutes every hour.

1 Press fan setting 1, 2 or 3.

2 Press the @ button twice.
The @ button and the button for the fan setting
selected flash alternately. The interval ventilation is
switched on.

Switching off

Press the (D button.

The interval ventilation is switched off.

Saturation display

If the metal grease filters are saturated, the button
flashes.

If you have not yet done so, the metal grease filters
should be cleaned now.

For instructions on how to clean the metal grease filters,
please refer to the Cleaning and maintenance section.

Resetting the saturation indicator

Press the button.

Lighting

The lighting can be switched on and off independently
of the ventilation system.

Switching on or off

Press the 3§5‘1 button.

Safety shut-off

For your safety, the appliance has a safety switch-off
function. The lighting switches off after 12 hours and
the fan after 4 hours if the appliance is not operated
during this time. Exception: The fan is not switched off
during the interval ventilation.



Cleaning and maintenance

A Risk of burns!

The appliance becomes hot during operation. Allow the

appliance to cool down before cleaning.

A Risk of electric shock!

Penetrating moisture may result in an electric shock.
Clean the appliance using a damp cloth only. Before

cleaning, pull out the mains plug or switch off the circuit

breaker in the fuse box.

A Risk of electric shock!

Do not use any high-pressure cleaners or steam
cleaners, which can result in an electric shock.

A\ Risk of injury!

Risk of falling when working on the appliance. Use a
stable stepladder.

A\ Risk of injury!

Components inside the appliance may have sharp
edges. Wear protective gloves.

Cleaning agents

To ensure that the different surfaces are not damaged

by using the wrong cleaning agent, observe the

information in the table. Do not use any of the following:

Harsh or abrasive cleaning agents,
Cleaning agents with a high alcohol content,
Hard scouring pads or cleaning sponges,

High-pressure cleaners or steam cleaners.
Wash new sponge cloths thoroughly before use.

Follow all instructions and warnings included with the
cleaning agents.

Area Cleaning agent

Glass Glass cleaner:
Clean with a soft cloth. Do not use a
glass scraper.

Controls Hot soapy water:

Clean using a damp dish cloth and dry
with a soft cloth/towel.

Risk of electric shock caused by pene-
trating moisture.

Risk of damage to the electronics from
penetrating moisture. Never clean
operating controls with a wet cloth.

Do not use any stainless steel cleaners.

Area Cleaning agent

Stainless steel Hot soapy water:
Clean with a dish cloth and then dry

with a soft cloth.

Clean stainless steel surfaces in the
grind direction only.

Special stainless steel cleaning prod-
ucts are available from our after-sales
service or from specialist retailers.
Apply a very thin layer of the cleaning
product with a soft cloth.

Painted surfaces Hot soapy water:

Clean using a damp dish cloth and dry

with a soft cloth/towel.

Do not use any stainless steel cleaners.

Glass cleaner:
Clean with a soft cloth.

Aluminium and
plastic

Removing metal grease filter

A\ Risk of injury!

Risk of falling when working on the appliance. Use a
stable stepladder.

A\ Risk of injury!

Components inside the appliance may have sharp
edges. Wear protective gloves.

1

Press the marking on the metal grease filter and
remove the metal grease filter from the holder.
While doing this, place your other hand under the
metal grease filter

Note: Grease may accumulate in the bottom of the
metal grease filter. Hold the metal grease filter
level, otherwise grease will drip out.

2
3

Clean the metal grease filter.

Clean the appliance from the inside.



Cleaning the metal mesh grease
filters

A\ Risk of fire!

Grease deposits in the grease filter may catch fire.
Clean the grease filter at least every 2 months.
Never operate the appliance without the grease filter.

Notes

- Do not use any aggressive, acidic or alkaline
cleaning agents.

- When cleaning the metal mesh grease filters, also
clean the holder for the metal mesh grease filters in
the appliance using a damp cloth.

- The metal mesh grease filters can be cleaned in the
dishwasher or by hand.

In the dishwasher:

Note: Slight discolouration may occur if the metal
grease filters are cleaned in the dishwasher. This has no
effect on the function of the metal grease filters.

Do not clean heavily soiled metal grease filters
together with utensils.
Remove any heavy soiling first by hand.

Place the metal grease filters in the dishwasher
leaving plenty of space around them. The metal
grease filters must not be wedged in.

By hand:

Soak the metal grease filters in hot soapy water.

Clean the filters with a brush and then rinse them
thoroughly.

Leave the metal grease filters to drain.

Note: You can use a special degreaser to remove
stubborn dirt. This can be ordered via the online shop
(product no. 00311297). Spray the dirty metal grease
filters with the degreaser and leave it to work for up to
five minutes. Then rinse thoroughly. Observe the
instructions for use supplied with the cleaning product.
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Installing the metal mesh grease filter

1 Install the metal grease filter and lock in place.

Note: When installing the metal grease filter,
ensure that it is inserted correctly into the guide on
both sides. Otherwise, the metal grease filter can
fall and damage the cooktop.

2 Press the button.
The saturation indicator is reset.

Changing the activated charcoal filter
(only in circulating-air mode)

A\ Risk of injury!

Risk of falling while changing filter. Use a stable
stepladder.

In order to ensure adequate odour removal, you must
replace the activated charcoal filter regularly.

With normal levels of use (1 to 2 hours a day), the
activated charcoal filter must be replaced at least every
12 months.

Notes

- Activated charcoal filters can be obtained through
specialist retailers, from our after-sales service, or
from the online shop with the order number
AA200110. You need one activated charcoal filter
(AA200110) per filter module.

- The activated charcoal filters cannot be cleaned or
reactivated.

- Activated charcoal filters do not contain any harmful
substances and can be disposed of with your
normal household waste.



Follow the instructions below:

1 Open the flap.
K :i'""""cll
2 Push the sides of the activated charcoal filter
together and remove it.
e~ i_______:_J'_:Z'_'_:Z:
3 Push the sides of the new activated charcoal filter
together and insert it.
4 Close the flap.

11



Trouble shooting

Malfunctions often have simple explanations. Please
read the following notes before calling the after-sales
service.

A Risk of electric shock!

Incorrect repairs are dangerous. Repairs may only be
carried out and damaged power cables replaced by one
of our trained after-sales technicians. If the appliance is
defective, unplug the appliance from the mains or switch
off the circuit breaker in the fuse box. Contact the after-
sales service.

Fault table

A\ Risk of injury!

The light emitted by LED lights is very dazzling, and can
damage the eyes (risk group 1). Do not look directly into
the switched on LED lights for longer than 100 seconds.

LED lights

Defective LED lights must only be replaced by the
manufacturer, their customer service department or a
licensed technician (electrician).

Disruption Possible cause

Solution

The appliance does not work

The plug is not plugged into the mains

Connect the appliance to the electricity
supply

Power failure

Check whether other kitchen appliances
are working

Faulty fuse

Check in the fuse box to make sure that
the fuse for the appliance is OK

The appliance is not working, all the but- The network-cable plug is not plugged

tons are flashing into the mains

Check that the network cables of all the
appliances are connected

The circuit breaker is faulty

Look in the fuse box and check that the
circuit breakers for all the appliances are
in working order

One of the components in the appliance Call the after-sales service

has broken

The appliance is not working

If the appliance is in operation for more

Switch the appliance on again

than four hours, the safety switch-off

function is activated

The button illumination does not work

The control unit is faulty

Call the after-sales service

The lighting is not working

The lighting is defective

Call the after-sales service

The button flashes

The metal filter is saturated

Clean the filter, see the Cleaning and
maintenance section

The remote control is not working The batteries are flat

Replace the batteries; see section
Replacing the remote control batteries

12



Replacing the batteries in the remote
control

Press in the catch tappet and remove the cover.
2 Remove the batteries.

Correctly insert the new batteries (AAA/LRO3/
1.5 V).

4 Dispose of flat or faulty batteries according to local
regulations.

Note: Do not dispose of batteries in general household
waste.

13



After-sales service Accessory

Our after-sales service is there for you if your appliance . .
needs to be repaired. We will always find an appropriate SpeC|a| accessories
solution in order to avoid unnecessary visits by

engineers. Accessories Order number
When calling us, please give the product number (E no.) Air recirculation module for AA010810
and the production number (FD no.) so that we can AC402/462/472/482

provide you with the correct advice. The rating plate
bearing these numbers can be found on the appliance.

To save time, you can make a note of the number of your
appliance and the telephone number of the after-sales
service in the space below, should it be required.

E no. FD no.

2

After-sales service

Please note that a visit from an after-sales service Accessories Order number
engineer is not free of charge, even during the warranty - -

eriod Activated charcoal filter for AA200110
period. AC402/462/472/482

Please find the contact data of all countries in the
enclosed customer service list.

To book an engineer visit and product advice
GB 0344 892 8988

Calls charged at local or mobile rate.

IE 01450 2655
0.03 € per minute at peak.
Off peak 0.0088 € per minute.

AU 1300 368 339

NZ 09 477 0492

Trust the expertise of the manufacturer, and rest
assured that the repair will be carried out by trained

service technicians using original spare parts for your
domestic appliance.
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A Indicaciones de seguridad importantes

Leer con atencion las siguientes instrucciones.
Solo asi se puede manejar el aparato de forma

correcta y segura. Conservar las instrucciones

de uso y montaje para utilizarlas mas adelante o
para posibles futuros compradores.

Solamente un montaje profesional conforme a
las instrucciones de montaje puede garantizar
un uso seguro del aparato. El instalador es
responsable del funcionamiento perfecto en el
lugar de instalacion.

Este aparato ha sido disenado para uso
domestico. Este aparato no puede usarse en
exteriores. Vigilarlo mientras esta funcionando.
El fabricante no asume ninguna responsabilidad
en caso de danos derivados de un uso indebido
0 un manejo incorrecto.

Este aparato esta previsto para ser utilizado a
una altura maxima de 2.000 metros sobre el
nivel del mar.

Este aparato puede ser utilizado por ninos a
partir de 8 afos y por personas con limitaciones
fisicas, sensoriales o psiquicas, o que carezcan
de experiencia y conocimientos, siempre y
cuando sea bajo la supervision de una persona
responsable de su seguridad o que le haya
instruido en el uso correcto del aparato siendo
consciente de los dafios que se pudieran
ocasionar.

No dejar que los nifios jueguen con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento rutinario no
deben encomendarse a los nifos a menos que
sean mayores de 15 afos y lo hagan bajo
supervision.

Mantener a los nifos menores de 8 anos
alejados del aparato y del cable de conexion.

Comprobar el aparato al sacarlo de su
embalaje. El aparato no debe conectarse en
caso de haber sufrido danos durante el
transporte.

Este aparato no esta previsto para el
funcionamiento con un reloj temporizador
externo o un mando a distancia.

iPeligro de asfixia!

El material de embalaje es peligroso para los
ninos. No dejar que los nifios jueguen con el
material de embalaje.
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jPeligro de muerte!

Los gases de combustién que se vuelven a
aspirar pueden ocasionar intoxicaciones.
Garantizar una entrada de aire suficiente si el
aparato se emplea en el modo de evacuacion
del aire al exterior junto con un equipo
calefactor dependiente del aire del recinto de
instalacion.

Los equipos calefactores que dependen del aire
del recinto de instalacién (p. ej., calefactores de
gas, aceite, madera o carbdn, calentadores de
salida libre, calentadores de agua) adquieren
aire de combustion del recinto de instalacién y
evacuan los gases de escape al exterior a través
de un sistema extractor (p. ej., una chimenea).

En combinacion con una ventilacion de techo
conectada se extrae aire de la cocina y de las
habitaciones proximas; sin una entrada de aire
suficiente se genera una depresion. Los gases
toxicos procedentes de la chimenea o del hueco
de ventilacion se vuelven a aspirar en las
habitaciones.

Por tanto, asegurarse de que siempre haya
una entrada de aire suficiente.

Un pasamuros de entrada/salida de aire no
es garantia por si solo del cumplimiento del
valor limite.

A fin de garantizar un funcionamiento seguro, la
depresion en el recinto de instalacion de los
equipos calefactores no debe superar 4 Pa
(0,04 mbar). Esto se consigue si, mediante
aberturas que no se pueden cerrar, p. €}, en
puertas, ventanas, en combinacion con un
pasamuros de entrada/salida de aire o
mediante otras medidas técnicas, se puede
hacer recircular el aire necesario para la
combustion.
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Pedir siempre asesoramiento al técnico
competente de su region, que estara en
condiciones de evaluar todo el sistema de
ventilacion de su hogar y recomendarle las
medidas adecuadas en materia de ventilacion.

Si la ventilacion de techo se utiliza
exclusivamente en el modo con recirculacion de

aire, no hay limitaciones para el funcionamiento.

jPeligro de incendio!
Los depositos de grasa del filtro de grasas
pueden prenderse.

Los filtros de grasa deben limpiarse por lo
menos cada 2 meses.
No usar nunca el aparato sin filtro de grasa.

Los depositos de grasa del filtro de grasas
pueden prenderse. Nunca trabaje con una
llama directa cerca del aparato (p. €j.,
flambear). Instalar el aparato cerca de un
equipo calefactor para combustibles solidos
(p- )., madera o carbon) solo si se dispone
de una cubierta cerrada no desmontable.
No deben saltar chispas.

El aceite caliente y la grasa se inflaman con
facilidad. Estar siempre pendiente del aceite
caliente y de la grasa. No apagar nunca con
agua un fuego. Apagar la zona de coccion.
Sofocar con cuidado las llamas con una
tapa, una tapa extintora u otro medio similar.

Los fogones de gas en los que no se haya
colocado ningun recipiente para cocinar
encima, generan gran cantidad de calor
durante su funcionamiento. Eso puede
danar o incendiar el aparato de ventilacion
situado encima. Utilizar los fogones de gas
unicamente colocando encima recipientes
para cocinar.

Cuando se usan simultdneamente varios
fogones de gas se genera mucho calor. El
aparato de ventilacion puede danarse o
incendiarse. El aparato de ventilacion solo
puede combinarse con fogones de gas que
no superen una potencia total maxima

de18 kW. Al exceder la potencia total de 12
kW se deben tener en cuenta los
reglamentos locales respecto a la
ventilacion del area, tamano del area'y
combinacion con aparatos de ventilacion en
el modo de aire de extraccion o aire de
circulacion.

iPeligro de quemaduras!

Las partes accesibles se calientan durante el
funcionamiento. No tocar nunca las partes
calientes. No dejar que los nifios se acerquen.

iPeligro de lesiones!
Las piezas internas del aparato pueden
tener bordes afilados. Usar guantes
protectores.

Peligro de caida al trabajar en el aparato.
Utilizar una escalera plegable que sea
segura. Escoger una escalera plegable
adecuada a la altura de trabajo. Utilizar
siempre la escalera plegable
completamente abierta sobre una superficie
plana. Comprobar que la barra separadora
esté encajada. Apoyar siempre ambos pies
en la escalera plegable, no subir demasiado
alto ni estirar el cuerpo.

iPeligro de descarga eléctrica!
Un aparato defectuoso puede ocasionar una
descarga eléctrica. No conectar nunca un
aparato defectuoso. Desenchufar el aparato
de la red o desconectar el interruptor
automatico del cuadro eléctrico. Avisar al
Servicio de Asistencia Técnica.

Las reparaciones inadecuadas son
peligrosas. Las reparaciones y la sustitucion
de cables de conexidn defectuosos solo
pueden ser efectuadas por personal del
Servicio de Asistencia Técnica debidamente
instruido. Si el aparato esta averiado,
desenchufarlo de la red o desconectar el
interruptor automatico del cuadro eléctrico.
Avisar al Servicio de Asistencia Técnica.

No utilizar ni limpiadores de alta presion ni
por chorro de vapor. La humedad interior
puede provocar una descarga eléctrica.
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Causas de danos

jAtencion!

Peligro de danos por corrosién Encender siempre el
aparato cuando se vaya a cocinar con el fin de evitar la
formacién de agua condensada. El agua condensada
puede conllevar danos por corrosion.

Limpiar de inmediato las bombillas defectuosas para
evitar una sobrecarga en el resto.

Peligro de dafios por humedad en el interior del sistema
electronico. No limpiar nunca los elementos de mando
con un pafo humedo.

Dafos en la superficie en caso de limpieza indebida.
Limpiar las superficies de acero inoxidable siempre en
la direccién del pulido. No utilizar limpiadores
especificos para acero inoxidable para la limpieza de
los elementos de mando.

Dafos en la superficie en caso de utilizar productos de
limpieza abrasivos o corrosivos. No utilizar nunca
productos de limpieza abrasivos o corrosivos.

Peligro de dafnos por recirculacion del vapor
condensado. Instalar el canal de salida de aire del
aparato ligeramente inclinado hacia abajo (1° de
desnivel).
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Proteccion del medio ambiente

Modos de funcionamiento

Su nuevo aparato presenta una gran eficiencia
energética. Aqui se ofrecen consejos sobre coémo
manejar el aparato ahorrando mas energia y cdémo
desecharlo correctamente.

Ahorro de energia

Conectar la ventilacion solo cuando sea necesario.

Si se desea calentar brevemente un plato que no
desprende un olor fuerte, también se puede dejar
apagada la ventilacion.

Seleccionar un nivel de ventilacion adecuado a
cada circunstancia.

Volver a apagar la ventilacion tras la coccion.

Limpiar regularmente el filtro antigrasa, el cual
incrementa la eficacia de la ventilacion.

Apagar la iluminacion del aparato si no se utiliza.

Eliminacion de residuos respetuosa
con el medio ambiente

@ Eliminar el embalaje de forma ecologica.

Este aparato esta marcado con el simbolo de
cumplimiento con la Directiva Europea 2012/
19/UE relativa a los aparatos eléctricos y

EE clectréonicos usados (Residuos de aparatos
eléctricos y electronicos RAEE).

La directiva proporciona el marco general
valido en todo el ambito de la Unién Europea
para la retirada y la reutilizacion de los
residuos de los aparatos eléctricos y
electrénicos.

Este aparato puede utilizarse en funcionamiento con
salida de aire o en recirculacion.

Funcionamiento en salida de aire al
exterior

El aire aspirado se depura a través de
filtros antigrasa y se evacua al exterior
mediante un sistema de conductos.

Nota: La salida de aire no debe transmitirse ni a una
chimenea de humos o gases de escape en servicio ni a
un hueco que sirva como ventilacion de los recintos de
instalacion de equipos calefactores.

Si la salida de aire se va a evacuar en una chimenea
de humos o gases de escape que no esta en
servicio, serd necesario contar previamente con la
aprobacién correspondiente del técnico
competente de la zona.

Si la salida de aire se evacua mediante la pared
exterior, se debera utilizar un pasamuros
telescopico.

Funcionamiento con recirculacion de
aire

El aire aspirado se depura a través de
v filtros antigrasa y un filtro de carbono
3 activo y se vuelve a suministrar a la
% ? cocina.

S
£

Nota: Para neutralizar los olores durante el
funcionamiento con recirculaciéon de aire debe
montarse un filtro de carbono activo. Para conocer
todas las posibilidades que ofrece el funcionamiento
con recirculacién de aire del aparato, remitirse a la
documentacion correspondiente o consultar en un
comercio especializado. Los accesorios necesarios
para tal fin pueden adquirirse en comercios
especializados, en el servicio de asistencia técnica o en
la tienda en linea.
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Manejar el aparato

Nota: Encender la ventilacion de techo al empezar a
cocinar y apagarla unos minutos después de haber
finalizado con las tareas de coccion. De esta manera se
neutralizaran con gran efectividad los vapores que se
desprenden al cocinar.

Panel de mando

CRONONORSRONEND

Encender/apagar el ventilador

Activar el nivel de ventilacion 1

Activar el nivel de ventilacion 2

Activar el nivel de ventilacion 3

Conedctar el nivel intensivo

Activar la marcha en inercia

BIECIE R I RS

Restablecer el indicador de saturacion

v
"

Conectar la iluminacion

Mando a distancia

Se podran utilizar todas las funciones del aparato
mediante el panel de mando y el mando a distancia

excepto el restablecimiento del indicador de saturacion.

Apagar el ventilador

Activar el nivel de ventilacion 1

Activar el nivel de ventilacion 2

Activar el nivel de ventilacion 3

Conedctar el nivel intensivo

o|¥| |~ ~|e

Activar la marcha en inercia

v
"

Conectar la iluminacion
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Apuntar con el mando a distancia al panel de mando.

Notas

- Asegurarse de que pueda verse la ventilacion de
techo.

- En caso de que el aparato no responda al mando a
una distancia corta, cambiar la pila del mando.

Ajustar el ventilador

Nota: Ajustar siempre la potencia del ventilador a la
circunstancia actual. Si se forma mucho vapor,
seleccionar también una potencia de ventilacion alta.

Activacion
1 Pulsar la tecla .
El ventilador se pone en marcha en el nivel 2.
2 Pulsarlasteclas 1,2,30 >> para ajustar el nivel de

ventilador correspondiente.

Nota: Con el mando a distancia, el ventilador se puede
conectar solo con latecla1, 2,30 >> Con latecla D
se apaga el ventilador.

Desactivacion

Pulsar la tecla (D

Nivel intensivo

En caso de fuertes olores y vapores, utilizar el nivel
intensivo.

Activacion

1 Pulsar la tecla OD.
El ventilador se pone en marcha en el nivel 2.

2 Pulsar la tecla >>
El nivel intensivo esta activado.

Nota: La duracion del nivel intensivo es de

6 minutos. Una vez transcurrido este tiempo, el
aparato vuelve al nivel de ventilador seleccionado
anteriormente.

Nota: El nivel intensivo puede activarse directamente
pulsando la tecla >> del mando a distancia.



Desactivacion
Pulsar la tecla (D o la tecla de otro nivel de ventilador.

Se finaliza el nivel intensivo.

Funcion de marcha en inercia

Activacion

Se puede activar la funcion de marcha en inercia para
cada nivel de ventilador.

1 Seleccionar el nivel de ventilador 1, 2, 3 0 ).

2 Pulsarlatecla ®.
El tiempo de marcha en inercia es de 6 minutos en
todos los niveles de ventilador. La ventilacion se
apagara automaticamente una vez finalizado ese
tiempo. Si la iluminaciéon esta conectada,
permanecera asi una vez que haya transcurrido el
tiempo de marcha en inercia.

Desactivacion

Pulsar la tecla @ o la tecla de otro nivel de ventilador.

La funcion de marcha en inercia finaliza antes de que
transcurra el tiempo restante de marcha en inercia.

Ventilaciéon a intervalos

Activacion

Durante la ventilacién a intervalos, esta se conecta
automaticamente durante 6 minutos cada hora.

1 Pulsar el nivel de ventilador 1, 2 o 3.

2 Pulsar dos veces la tecla @
La tecla @ y la tecla del nivel de ventilador
seleccionado parpadean alternadamente. La
ventilacion a intervalos esta activada.

Desactivacion

Pulsar la tecla QD.

La ventilacion a intervalos esta desactivada.

Indicador de saturacion

Cuando los filtros de metal antigrasa se saturan,
parpadea la tecla @.

En ese momento se deben limpiar los filtros de metal
antigrasa.

En el capitulo Limpieza y mantenimiento se explica cémo
limpiar los filtros de metal antigrasa.

Restablecer el indicador de saturacion

Pulsar la tecla @.

lluminacion

La iluminacion se puede encender y apagar de forma
independiente de la ventilacion.

Conexién o desconexion

Pulsar la tecla 5

Desconexidon de seguridad

Para proteger al usuario, el aparato tiene una funcion
de desconexién de seguridad. Si no se interactua con el
aparato, la iluminacion se apaga transcurridas 12 horas
y, el ventilador, transcurridas 4 horas. Excepcion: En el
caso de la ventilacion a intervalos, el ventilador no se
apaga.
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Limpieza y mantenimiento

A iPeligro de quemaduras!

El aparato se calienta durante el funcionamiento. Antes
de proceder a la limpieza del aparato, dejar que se
enfrie.

A iPeligro de descarga eléctrical!

Si penetra humedad, eso puede causar una descarga
eléctrica. Limpiar el aparato solo con un pafo humedo.
Antes de la limpieza hay que desconectar el enchufe o
los fusibles de la caja de fusibles.

A iPeligro de descarga eléctrica!

No utilizar ni limpiadores de alta presién ni por chorro
de vapor. La humedad interior puede provocar una
descarga eléctrica.

A iPeligro de lesiones!

Peligro de caida al realizar trabajos en el aparato.
Utilizar una escalera plegable que sea segura.

A iPeligro de lesiones!

Las piezas internas del aparato pueden tener bordes
afilados. Usar guantes protectores.

Productos de limpieza

Consultar las indicaciones de la tabla a fin de no danar
las distintas superficies con productos de limpieza
inapropiados. No utilizar lo siguiente:

productos de limpieza abrasivos o corrosivos,

productos de limpieza con un alto contenido
alcoholico,

estropajos o esponjas de fibra dura,

limpiadores de alta presiéon o por chorro de vapor.
Lavar a fondo las bayetas nuevas antes de usarlas.

Respetar todas las instrucciones y avisos que incluyen
los productos de limpieza.
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Tipo Productos de limpieza

Acero inoxidable Agua caliente con un poco de jabon:
Limpiar con una bayeta y secar con un

pano suave.

Limpiar las superficies de acero fino
siempre en la direccién del pulido.

Se pueden adquirir productos de lim-
pieza de acero especiales en el Servi-
cio de Atencién al Cliente o en
comercios especializados. Aplicar una
capa muy fina del producto de limpieza
con un pafo suave.

Superficies barniza- Agua caliente con un poco de jabon:
das Limpiar con una bayeta hUmeday secar
con un pano suave.

No usar limpiadores para acero fino.

Aluminio y plastico Limpiacristales:

Limpiar con un pafo suave.

Vidrio Limpiacristales:
Limpiar con un pafo suave. No utilizar
rasquetas de vidrio.

Mandos Agua caliente con un poco de jabon:
Limpiar con una bayeta humeday secar

con un paﬁo suave.

Peligro de descarga eléctrica por
humedad.

Peligro de dafios por humedad en el
interior del sistema electrénico. No lim-
piar nunca los mandos con un pafo
humedo.

No usar limpiadores para acero fino.

Desmontar el filtro de metal antigrasa

A iPeligro de lesiones!

Peligro de caida al realizar trabajos en el aparato.
Utilizar una escalera plegable que sea segura.
A iPeligro de lesiones!

Las piezas internas del aparato pueden tener bordes
afilados. Usar guantes protectores.

1 Presionar la marca del filtro de metal antigrasa y
extraerlo de su soporte. Agarrar por debajo el filtro
de metal antigrasa con la otra mano



Nota: La grasa puede acumularse en la parte
inferior del filtro de metal antigrasa. Sujetar el filtro
de metal antigrasa en posicién horizontal para
evitar que gotee grasa.

2 Limpiar el filtro de metal antigrasa.

3 Limpiar el aparato desde dentro.

Limpiar el filtro de metal antigrasa

A iPeligro de incendio!

Los depositos de grasa del filtro de grasas pueden
prenderse.

Los filtros de grasa deben limpiarse por lo menos
cada 2 meses.

No usar nunca el aparato sin filtro de grasa.

Notas

- No utilizar productos de limpieza agresivos a base
de acidos o lejia.

- Al limpiar los filtros de metal antigrasa, limpiar
también el soporte de los filtros de metal antigrasa
en el aparato con un pafio humedo.

- Los filtros de metal antigrasa se pueden limpiar a
mano o en el lavavajillas.

En el lavavajillas:

Nota: La limpieza en el lavavajillas podria conllevar
ligeras decoloraciones. Esto no afecta al
funcionamiento normal de los filtros de metal antigrasa.

® No lavar los filtros de metal antigrasa junto con el
resto de la vajilla si estan muy sucios.

® Eliminar primero a mano la suciedad mas
incrustada.

® Colocar debidamente los filtros de metal antigrasa
en el lavavajillas. Los filtros de metal antigrasa no
deben quedar aprisionados.

A mano:
® Remojar los filtros de metal antigrasa en agua
caliente con jabon.

® Utilizar un cepillo para la limpieza y a continuacion
enjuagar bien los filtros.

® Dejar escurrir los filtros de metal antigrasa.

Nota: En caso de suciedad fuertemente incrustada se
puede utilizar un disolvente de grasa. Se puede solicitar
a través de la tienda en linea (n.2 art. 00311297).
Pulverizar disolvente antigrasa sobre los filtros de metal
antigrasa sucios y dejar actuar durante 5 min.A
continuacion, enjuagar con abundante agua. Tener en
cuenta las indicaciones de uso del limpiador.

Montar el filtro de metal antigrasa

1 Insertar el filtro de metal antigrasa y encajar el
bloqueo.

Nota: Durante la insercién, asegurarse de que el
filtro de metal antigrasa quede bien insertado por
ambos lados de la guia. De lo contrario, el filtro de
metal antigrasa podria caerse y dafar la placa de
coccion.

2 Pulsar la tecla .
Se ha restablecido el indicador de saturacion.
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Sustituir el filtro de carbono activo
(solo en funcionamiento con
recirculacion de aire)

A iPeligro de lesiones!

Riesgo de sufrir caidas al cambiar el filtro. Utilizar una
escalera plegable que sea segura.

Para garantizar la filtracion de olores, cambiar
regularmente el filtro de carbdn activo.

Con un funcionamiento normal (entre 1y 2 horas al dia),
el filtro de carbon activo debera sustituirse cada 12
meses como minimo.

Notas

- Losfiltros de carbdn activo pueden conseguirse en
comercios especializados, en el Servicio de
Atencidn al Cliente o en la tienda online, con el
numero de pedido AA200110. Se necesita 1 filtro

de carbon activo AA200110 por modulo de filtrado.

- Los filtros de carbon activo no deben limpiarse ni
reactivarse.

— Los filtros de carbon activo no contienen
sustancias contaminantes, por lo que se pueden
desechar en la basura doméstica.
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Se procede de la siguiente manera:

1 Abrir la tapa.

2 Presionar y extraer el filtro de carbdn activo.

3 Presionar para colocar el nuevo filtro de carbon
activo.

4 Cerrar la tapa.



¢, Qué hacer en caso de averia?

Muchas veces usted mismo podra eliminar las fallas que
se presenten. Antes de Ilamar el servicio al cliente,
tenga en cuenta las siguientes indicaciones.

A iPeligro de descarga eléctrica!

Las reparaciones inadecuadas son peligrosas. Las
reparaciones y la sustitucion de cables de conexion
defectuosos solo pueden ser efectuadas por personal
del Servicio de Asistencia Técnica debidamente
instruido. Si el aparato esta averiado, desenchufarlo de
la red o desconectar el interruptor automatico del
cuadro eléctrico. Avisar al Servicio de Asistencia
Técnica.

Tabla de averias

A iPeligro de lesiones!

La luz de las iluminaciones LED es muy deslumbrante y
puede danar los ojos (grupo de riesgo 1). No mirar mas
de 100 segundos directamente a las luces LED
encendidas.

Luces LED

La sustitucion de las luces LED debe encomendarse
siempre al fabricante, al servicio de asistencia técnica o
a profesionales autorizados (instaladores electricistas).

Anomalia Posible causa

Soluciéon

El aparato no funciona

El enchufe no esta conectado a la red

Enchufar el aparato a la red eléctrica

Corte de corriente

Comprobar si los demas electrodomés-
ticos de cocina funcionan

El fusible esta defectuoso

Comprobar en la caja de fusibles si el
fusible del aparato esta correcto

El aparato no funciona, todas las teclas

parpadean conectado a la red

El enchufe del cable de red no esta

Comprobar conexion de cables de red
para todos los aparatos

El fusible esta danado

En la caja de fusibles, comprobar si los
fusibles funcionan correctamente para
todos los aparatos

No funciona un componente del aparato Avisar al Servicio de Asistencia Cliente

El aparato no funciona

El aparato ha funcionado durante mas

Volver a conectar el aparato

de 4 horas, se ha activado la desco-

nexion de seguridad

La iluminacién de las teclas no funciona La unidad de control esta estropeada

Avisar al Servicio de Atencion al Cliente

La iluminacién no funciona

La iluminacién esta defectuosa

Avisar al Servicio de Asistencia Cliente

La tecla (&) parpadea

El filtro de metal esta saturado

Limpiar el filtro, ver el capitulo Limpieza
y mantenimiento

No funciona el mando a distancia

Las pilas estan vacias

Cambiar las pilas, ver el capitulo Cam-
biar las pilas del mando a distancia
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Cambiar las pilas del mando a
distancia

Presionar la pestafa y retirar la tapa.
Sacar las pilas.

Introducir pilas nuevas (de tipo AAA/LR03/1,5 V)
en la posicién correcta.

4 Desechar las pilas descargadas o defectuosas
conforme a la normativa local.

Nota: No desechar las pilas junto con los residuos
domésticos.
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Servicio de atencion al cliente

Accesorios

Nuestro Servicio de Asistencia Técnica se encuentra a
su disposicion siempre que necesite la reparacion de
su aparato. Nosotros encontraremos la solucion
adecuada, incluso para evitar desplazamientos
innecesarios de los técnicos.

Indicar el numero de producto (E) y el de fabricacién
(FD) para obtener un asesoramiento cualificado. La
etiqueta de caracteristicas con los correspondientes
numeros se encuentra en el aparato.

A fin de evitarse molestias llegado el momento, le
recomendamos anotar los datos de su aparato, asi
como el numero de teléfono del Servicio de Asistencia
Técnica en el siguiente apartado.

N.2 de producto (E) N.° de fabricacion (FD)

Servicio de Asistencia
Técnica

Recuerde que, en caso de manejo incorrecto, la
asistencia del personal del Servicio de Asistencia
Técnica no es gratuita, incluso aunque esté dentro del
periodo de garantia.

Las sefas de las delegaciones internacionales figuran
en la lista adjunta de centros y delegaciones del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial.

Solicitud de reparacion y asesoramiento en caso de
averias

E 902 30 30 44

Confie en la competencia del fabricante. De esa forma
se asegura de que la reparacion se lleva a cabo por
personal técnico debidamente instruido, equipado con
las piezas originales y de repuesto necesarias para su
aparato.

Accesorios especiales

Accesorios

Namero de pedido

Modulo de recirculacion de aire  AA010810

para modelos AC402/462/472/
482

i

Accesorios

Namero de pedido

Filtro de carbon activo para
modelos AC402/462/472/482

AA200110
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A Instrucdes de seguranca importantes

Leia atentamente o presente manual. S6 assim
podera utilizar o seu aparelho de forma segura e
correcta. Guarde as instrugoes de utilizacao e
montagem para consultas futuras ou para
futuros utilizadores.

So6 com uma montagem especializada e em
conformidade com as instrugoes de montagem,
pode ser garantida a seguranga durante a
utilizagao. O instalador é responsavel pelo
funcionamento correto no local de montagem.

Este aparelho foi concebido apenas para uso
doméstico. O aparelho nao foi concebido para o
funcionamento no exterior. Vigie o aparelho
durante o funcionamento. O fabricante nao é
responsavel por danos provocados pela
utilizagao inadequada ou por manuseamento
errado.

O aparelho foi concebido para ser utilizado até
a uma altitude de 2000 metros acima do nivel do
mar, no maximo.

Este aparelho pode ser usado por criangas com
mais de 8 anos e por pessoas com limitagoes
fisicas, sensoriais ou mentais ou com pouca
experiéncia ou conhecimentos, se estiverem
sob vigilancia de uma pessoa responsavel pela
sua seguranca ou tiverem sido instruidas acerca
da utilizagao segura do aparelho e tiverem
compreendido os perigos decorrentes da sua
utilizacao.

As criancgas nao devem brincar com o aparelho.
As tarefas de limpeza e manutencao por parte
do utilizador ndo devem ser efectuadas por
criangas, a nao ser que tenham mais de 15 anos
e estejam sob vigilancia.

As criangas menores de 8 anos devem manter-
se afastadas do aparelho e do cabo de ligagao.

Examine o aparelho depois de o desembalar. Se
forem detectados danos de transporte, nao
ligue o aparelho.

Este aparelho nao foi previsto para ser utilizado
com um temporizador externo ou um
telecomando externo.

Perigo de asfixia!

O material de embalagem ¢é perigoso para as
criangas. Nunca deixe as criangas brincarem
com o material de embalagem.

Perigo de morte!

Os gases de combustao aspirados podem levar
a intoxicagao.

Certifique-se de que ha sempre reposigao de ar
fresco suficiente quando o aparelho € utilizado
no modo de exaustao em conjunto com
equipamentos de aquecimento que consomem
o ar ambiente.

Equipamentos de aquecimento que dependem
do ar ambiente (p. ex. sistemas de aquecimento
a gas, oleo, lenha ou carvao, esquentadores,
cilindros) utilizam o ar do espago de montagem
na combustao e transportam os gases de
combustao para o exterior através do sistema de
saida de gases de uma unidade de combustao
(p. ex. uma chaminé).

Quando a ventilagao do teto esta ligada, &
retirado ar ambiente a cozinha e aos espacgos
adjacentes - sem ar suficiente é criada uma
depressao e os gases venenosos da chaminé
ou da conduta de extragao sao aspirados
novamente para os espagos habitacionais.

Por isso, tem que existir sempre uma

reposicao de ar fresco suficiente no local da

instalagao.

Uma caixa de entrada/exaustao de ar, so por

si, nao garante o cumprimento do valor

limite.
Um funcionamento sem perigos so6 ¢ possivel se
a depressao no espaco de instalagao do
equipamento de aquecimento nao ultrapassar
os 4 Pa (0,04 mbar). Isto pode ser conseguido
se 0 ar necessario para a combustao puder ser
reposto através de aberturas que nao fechem
(p. ex., portas, janelas), em combinagao com
uma caixa de entrada/exaustao de ar ou outras
medidas técnicas.

AT
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Consulte sempre a entidade responsavel para
avaliar a interligagao da ventilagao de toda a
casa e sugerir as medidas adequadas de
ventilagao.

Se aventilagao do teto funcionar exclusivamente
em circulagao de ar, ndo existe qualquer
limitagao na sua utilizagao.

Perigo de incéndio!
A gordura acumulada no filtro pode
incendiar-se.

Limpar o filtro de gorduras pelo menos de
2 em 2 meses.

Nunca utilizar o aparelho sem filtro de
gorduras.

A gordura acumulada no filtro pode
incendiar-se. Nunca trabalhe com uma
chama aberta perto do aparelho (p. ex.
flambear). Instalar o aparelho perto de um
fogao para combustiveis soélidos (p.ex.
madeira ou carvao), somente se existir no
local uma cobertura fechada e nao retiravel.
Nao pode haver fagulhas a voar.

O ¢leo e a gordura quentes incendeiam-se
rapidamente. Nunca deixe 6leo ou gordura
quentes sem vigilancia. Nunca apague fogo
com agua. Desligue a zona de cozinhar.
Abafe as chamas com uma tampa, manta de
amianto ou um objecto equivalente.

As zonas de cozinhar a gas que nao tenham
louga para cozinhar colocada em cima ficam
muito quentes durante o funcionamento. Um
aparelho de ventilagdo montado por cima
pode ficar danificado ou incendiar-se. As
zonas de cozinhar a gas devem apenas
funcionar com louga para cozinhar colocada
em cima.

Quando sao utilizados varios bicos a gas em
simultaneo, é produzido grande calor. O
equipamento de ventilagao pode ser
danificado ou incendiar-se. O equipamento
de ventilagao s6 pode ser combinado com
zonas de cozinhar a gas que nao excedam
uma poténcia total maxima de 18 kW. Caso
seja excedida a poténcia total de 12 kW,
devem respeitar-se as normas locais em
materia de ventilagao e dimensao de
espagos e ponderar-se uma combinagao
com aparelhos de ventilagao por aspiragao
ou por recirculagao.
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Perigo de queimaduras!

As pecas que se encontram acessiveis ficam
quentes durante o funcionamento do aparelho.
Nunca toque nas pecgas quentes. Manter fora do
alcance das criangas.

Perigo de ferimentos!
Os componentes interiores do aparelho
podem ter arestas vivas. Use luvas de
protecgao.
Perigo de queda durante a realizagao de
trabalhos no aparelho. Utilize uma escada
de mao estavel. Escolha uma escada de
mao adequada a altura de trabalho. Utilize a
escada de mao sempre completamente
aberta sobre uma base plana. Certifique-se
de que a protecao contra abertura esta
encaixada. Coloque sempre os dois pés na
escada de mao, ndo suba em demasia nem
se incline para fora da escada.

Perigo de choque eléctrico!
Um aparelho avariado pode causar choques
eléctricos. Nunca ligue um aparelho
avariado. Puxe a ficha da tomada ou
desligue o disjuntor no quadro eléctrico.
Contacte o Servigo de Assisténcia Técnica.

As reparagoes indevidas sao perigosas. As
reparagoes e substituicdes de cabos
danificados s6 podem ser efectuadas por
técnicos especializados do Servigo de
Assisténcia Técnica. Se o aparelho estiver
avariado, puxe a ficha da tomada ou
desligue o disjuntor no quadro eléctrico.
Contacte o Servigo de Assisténcia Técnica.

A humidade que se infiltra no aparelho pode
dar origem a um choque eléctrico. Nao
utilize aparelhos de limpeza a alta pressao
ou de limpeza a vapor.



Causas de danos

Atencao!

Perigo de danificagdo devido a danos provocados por
corrosdo. Ligar sempre o aparelho quando se cozinha,
para evitar a formagao de agua de condensacgdo. A agua
de condensagao pode provocar danos de corroséo.

Substituir sempre imediatamente as lampadas
defeituosas, para evitar uma sobrecarga das lampadas
restantes.

Perigo de danificacao devido a humidade que penetra
no sistema eletréonico. Nunca limpar os elementos de
comando com um pano humido.

Danos na superficie devido a uma limpeza incorreta.
Limpar as superficies de ago inoxidavel apenas no
sentido do polimento. Nao usar produto de limpeza para
ago inoxidavel nos elementos de comando.

Danos na superficie devido a produtos de limpeza
agressivos ou abrasivos. Nunca usar produtos de
limpeza agressivos ou abrasivos.

Perigo de danificagdo devido ao retorno de
condensacdo. Instalar a conduta de ar com ligeira
queda a partir do equipamento (12 inclinagao).
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Proteccdao do meio ambiente

Tipos de funcionamento

O seu novo aparelho é especialmente eficiente do
ponto de vista energético. Nesta secgdo encontrara
conselhos para poupar ainda mais energia ao utilizar o
seu aparelho e para o eliminar de forma adequada.

Poupar energia

Ligue a ventilagdo apenas quando tal for
necessario. Caso deseje apenas aquecer algo que
ndo emita odores fortes, pode manter a ventilagao
desligada.

Selecione um nivel do ventilador adequado a
situacgao.

Desligue novamente a ventilagido depois de
cozinhar.

Limpe regularmente o filtro de gordura, pois
melhora a eficacia de ventilagao.

Desligue a iluminagdo do aparelho se este nao
estiver a ser utilizado.

Eliminacao ecolégica

Elimine a embalagem de forma ecolégica.
Este aparelho esta marcado em conformidade
com a Directiva 2012/19/UE relativa aos
residuos de equipamentos eléctricos e

N clectronicos (waste electrical and electronic
equipment - WEEE).

A directiva estabelece o quadro para a criagao
de um sistema de recolha e valorizagao dos
equipamentos usados valido em todos os
Estados Membros da Unido Europeia.
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Este aparelho pode ser utilizado em modo de exaustédo
ou de recirculagao de ar.

Funcédo com exaustao de ar

O ar aspirado é limpo na sua passagem
pelo filtro de gordura e encaminhado para
o exterior através de um sistema de

% tubagem.

Nota: O ar evacuado ndo pode ser encaminhado por
uma chaminé de exaustdao de fumos ou de gases
queimados em funcionamento, nem por uma caixa de ar
que sirva de ventilagdo de locais com lareiras
instaladas.

Caso o ar evacuado tenha de ser encaminhado por
uma chaminé de exaustdo de fumos ou de gases
queimados que nédo esteja em funcionamento, é
necessaria uma autorizagao da entidade
supervisora da instalagdo dos aparelhos de
queima.

Se o ar evacuado for encaminhado através da
parede exterior, deve ser utilizada uma caixa mural
telescopica.

Modo de funcionamento da circulacao
de ar

O ar aspirado é limpo através dos filtros
de gordura e um filtro de carvao ativado,
e é novamente conduzido para a cozinha.

Nota: Para reter os odores no modo de funcionamento
da circulagao de ar, tem de montar um filtro de carvao
ativado. Consulte os prospetos ou dirija-se ao seu
retalhista especializado, para se informar acerca das
diferentes possibilidades de operar o aparelho no modo
de funcionamento da circulagdo de ar. Pode obter os
acessoérios necessarios para o efeito no comércio
especializado, no servigo de assisténcia ou na loja
online.



Operar o aparelho

Nota: Ligue a ventilagao do teto no inicio da cozedura e
desligue-o alguns minutos depois da cozedura terminar.
O vapor da cozinha é, desta forma, eliminado com maior
eficacia.

Painel de comandos

CNONONORSNONEOND

Ligar/desligar o ventilador

Ligar o nivel 1 do ventilador

Ligar o nivel 2 do ventilador

Ligar o nivel 3 do ventilador

Ligar o nivel intensivo

Ligar a paragem do ventilador

BIECIEM R I RS

Repor a indicagao de saturagdo

v
D

Ligar a iluminagao

Telecomando

Excetuando a reposigdo da indicagdo de saturagao,
pode utilizar todas as fungdes do aparelho através do
painel de comandos e do telecomando.

Ligar o ventilador

Ligar o nivel 1 do ventilador

Ligar o nivel 2 do ventilador

Ligar o nivel 3 do ventilador

Ligar o nivel intensivo

o|¥| |~ =|e

Ligar a paragem do ventilador

v
"

Ligar a iluminagao

Aponte o telecomando para o painel de comandos.

Notas

- Certifique-se de que existe contacto visual com a
ventilagao do teto.

- Se o aparelho nao reagir apesar da distancia
reduzida para o telecomando, substitua a pilha do
telecomando.

Regular o ventilador

Nota: Adapte a poténcia do ventilador sempre as
condicdes atuais. No caso de elevada formagéo de
vapores, selecione uma fase de ventilagdo mais elevada.

Ligar
1 Prima a tecla .
O ventilador comega a funcionar no nivel 2.
2 Primaatecla1,2,3o0u >> para regular o nivel do

ventilador correspondente.

Nota: Com o comando, sé pode ligar o ventilador com
as teclas 1, 2, 3 ou >> Atecla © permite desligar o
ventilador.

Desligar

Prima a tecla @

Fase intensiva

No caso de formagao de odores e de vapores
particularmente fortes, deve ser utilizada a fase
intensiva.

Ligar
1 Prima atecla .
O ventilador comega a funcionar no nivel 2.

2 Prima a tecla >>
O nivel intensivo estéa ativado.

Nota: O nivel intensivo dura 6 minutos. Decorrido
este tempo, o aparelho comuta para o nivel do
ventilador previamente regulado.

Nota: Pode ligar o nivel intensivo diretamente com a
tecla >> do telecomando.

33



Desligar

Prima a tecla (D ou a tecla de um outro nivel do
ventilador.

O nivel intensivo é concluido.

Funcao de paragem

Ligar

Pode ativar a fungao de paragem do ventilador para
cada nivel do mesmo.

1 Selecione o nivel 1, 2, 3 ou > do ventilador.

2 Primaatecla®.
O tempo de funcionamento por inércia é de 6
minutos para todos os niveis do ventilador.
Decorrido esse periodo, a ventilagdo desliga-se
automaticamente. Se a iluminagao estiver ligada,
ela permanece ligada depois de decorrido o tempo
de funcionamento por inércia.

Desligar

Prima a tecla @ ou a tecla de um outro nivel do
ventilador.

A funcao de paragem é concluida antes de decorrido o
restante tempo de funcionamento por inércia.

Ventilacao intermitente

Ligar

Na ventilagdo intermitente, a ventilagéo liga-se
automaticamente durante 6 minutos de hora em hora.

1 Prima o nivel 1, 2 ou 3 do ventilador.

2 Prima a tecla @ duas vezes.
A tecla @ e a tecla do nivel do ventilador
selecionado piscam alternadamente. A ventilagao
intermitente esta ligada.

Desligar

Prima a tecla .

A ventilagdo intermitente esta desligada.
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Indicacao de saturacao

Quando o filtro metalico de gorduras esta saturado, a

tecla pisca.

Neste momento, deve proceder-se a limpeza dos filtros
metalicos de gorduras.

Para saber como limpar os filtros metéalicos de
gorduras, consulte o capitulo Limpeza e manutencgao.
Repor a indicagcdo de saturacao

Prima a tecla .

lluminacao

A iluminagédo pode ser ligada ou desligada,
independentemente da ventilagao.

Ligar ou desligar

Prima a tecla 5

Bloqueio de seguranca

Para sua protegao, o aparelho esta equipado com uma
desativacdo de seguranca. A iluminagao desliga-se apos
12 horas e o ventilador apos 4 horas, caso o aparelho
ndo seja utilizado durante esse periodo. Excegdo: com
ventilagdo intermitente o ventilador nao se desliga.



Limpeza e manutencao

A Perigo de queimaduras!

O aparelho aquece durante o funcionamento. Deixe o
aparelho arrefecer antes de realizar a limpeza.

A Perigo de choque elétrico!

A penetracdo de humidade pode causar choque
elétrico. Limpar o aparelho apenas com um pano
humido. Antes da limpeza, retire a ficha da tomada ou o
fusivel da caixa de fusiveis.

A Perigo de choque eléctrico!

A humidade que se infiltra no aparelho pode dar origem
a um choque eléctrico. Nao utilize aparelhos de limpeza
a alta presséo ou de limpeza a vapor.

A Perigo de ferimentos!

Perigo de queda durante a realizagao de trabalhos no
aparelho. Utilizar uma escada de mao estavel.

A Perigo de ferimentos!

Os componentes interiores do aparelho podem ter
arestas vivas. Use luvas de protecao.

Produtos de limpeza

Para que as diferentes superficies ndo sejam
danificadas por produtos de limpeza errados, tenha em
atencao os dados constantes da tabela. Nao utilize

produtos de limpeza agressivos ou abrasivos,
produtos de limpeza com elevado teor de alcool,
esfregdes de palha de ago ou esponjas abrasivas,

aparelhos de limpeza a alta pressédo ou de limpeza
a vapor.

Lave bem os panos de esponja novos, antes de os
utilizar.

Tenha em atencgéo todas as instrugdes e adverténcias
que acompanham os produtos de limpeza.

Zona

Aco inox

Produto de limpeza

Solugao de agua quente e detergente:
Limpe com um pano multiusos e seque
com um pano macio.

Limpar as superficies de ago inoxidavel
apenas no sentido do polimento.

Através da assisténcia técnica ou numa
loja especializada podem ser adquiri-
dos produtos de limpeza especiais para
aco inoxidavel. Aplique uma camada
fina do produto de limpeza com um
pano macio.

Superficies lacadas

Solugédo quente a base de detergente:
Limpe com um pano multiusos humido
€ seque com um pano macio.

N3&o utilize produtos de limpeza para
aco inoxidavel.

Aluminio e plastico

Limpa-vidros:
Limpe com um pano macio.

Vidro

Limpa-vidros:
Limpe com um pano macio. Nao utilize
raspadores de vidros.

Elementos de
comando

Solugédo quente a base de detergente:
Limpe com um pano multiusos humido
€ seque com um pano macio.

Perigo de choque elétrico devido a
entrada de umidade.

Perigo de danificagdo do sistema ele-
tronico devido a entrada de umidade.
Nunca limpe os elementos de comando
com um pano molhado.

Nao utilize produtos de limpeza para
aco inoxidavel.
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Desmontar o filtro metalico de
gorduras

A Perigo de ferimentos!

Perigo de queda durante a realizagao de trabalhos no
aparelho. Utilizar uma escada de méo estavel.

A Perigo de ferimentos!

Os componentes interiores do aparelho podem ter
arestas vivas. Use luvas de protecgao.

1 Pressione a marcagao do filtro metalico de
gorduras e retire-o do dispositivo de fixagdo. Com a
outra mao, segure o filtro metalico de gorduras por
baixo.

Nota: Pode acumular-se gordura em baixo no filtro
metalico de gorduras. Nao manter o filtro metéalico
de gorduras inclinado, para evitar o gotejar de
gordura.

2 Limpar os filtros metalicos de gordura.

3 Limpe o aparelho por dentro.

Limpeza dos filtros metalicos de
gorduras

A Perigo de incéndio!

A gordura acumulada no filtro pode incendiar-se.
Limpar o filtro de gorduras pelo menos de 2 em
2 meses.

Nunca utilizar o aparelho sem filtro de gorduras.

Notas

- Evitar produtos de limpeza agressivos, com teor de
acidez ou de lixivia.

- Nalimpeza dos filtros metalicos de gorduras,
limpar também o seu dispositivo de fixagdo no
aparelho com um pano hiumido.

- Osfiltros metalicos de gorduras podem ser lavados
na maquina de lavar loiga ou manualmente.
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Na maquina de lavar loucga:

Nota: Durante a limpeza na maquina de lavar louga,
podem ocorrer ligeiras alteragdes de cor. Isso ndo
influencia o funcionamento dos filtros metalicos de
gorduras.

Nao limpe filtros metalicos de gorduras bastante
sujos juntamente com a louca.

Remova previamente a sujidade forte a mao.

Coloque os filtros metalicos de gorduras de modo
folgado na maquina de lavar louga. Os filtros
metalicos de gorduras nao podem ficar presos.

A mio:

Coloque os filtros metalicos de gorduras numa
solugdo quente a base de detergente.

Para limpar, utilize uma escova e, em seguida,
enxague bem os filtros.

Deixe os filtros metalicos de gorduras secar.

Nota: No caso de sujidade grosseira, pode utilizar um
desengordurante especial. Este pode ser encomendado
através da loja online (n.% artigo 00311297). Pulverize
os filtros metalicos de gorduras sujos com o
desengordurante e deixe-o atuar até 5 minutos. Depois
disso, lave minuciosamente. Tenha também em atencgéo
as indicagdes de aplicagao do produto de limpeza.

Montar o filtro metalico de gorduras

1 Coloque o filtro metalico de gorduras e encaixe o
bloqueio.

Nota: Ao colocar, certifique-se de que o filtro
metalico de gorduras esta corretamente colocado
na guia, de ambos os lados. Caso contrario, o filtro
metalico de gorduras pode cair e danificar a placa
de cozinhar.

2  Prima atecla &.
A indicacgao de saturacgao foi reposta.



Mudar o filtro de carvao ativo Como proceder
(s6 para funcionamento com 1 Abra atampa.

recirculacao de ar)
/A Perigo de ferimentos! A R <h i
Perigo de queda durante a substituigdo do filtro. Utilize ' ' ' /

um escadote estavel.

Para garantir a retencédo de odores, necessita de trocar
o filtro de carvao ativo com regularidade.

No caso de uma utilizagdo normal (1 a 2 horas por dia),
o filtro de carvao ativo deve ser substituido, o mais
tardar, apés 12 meses.

Notas

- Podera adquirir os filtros de carvao ativo no
comércio especializado, junto da Assisténcia 2 Pressione e remova o filtro de carvao ativo.

Técnica ou na loja online, com a referéncia

AA200110. Necessita de 1 filtro de carvao ativo
AA200110 para cada modulo de filtragem.

- Os filtros de carvdo ativo ndo podem ser limpos ou
ativados novamente.

- Os filtros de carvdo ativo ndo contém substancias
nocivas e podem ser eliminados juntamente com o
lixo doméstico.

3 Pressione e insira o novo filtro de carvao ativo.

Feche a tampa.



Anomalias, o que fazer?

Muitas vezes, é facil reparar as falhas sem a ajuda de
terceiros. Observe as seguintes indicagdes antes de
contactar o Servigo de Apoio ao Cliente.

A Perigo de choque eléctrico!

As reparagdes indevidas sdo perigosas. As reparagdes
e substituicdes de cabos danificados sé podem ser
efectuadas por técnicos especializados do Servigo de
Assisténcia Técnica. Se o aparelho estiver avariado,
puxe a ficha da tomada ou desligue o disjuntor no
quadro eléctrico. Contacte o Servigo de Assisténcia
Técnica.

Tabela de anomalias

A Perigo de ferimentos!

A luz dos LED de iluminagcao é muito agressiva e pode
provocar danos oculares (grupo de risco 1). Nao olhe
diretamente para as luzes LED acesas durante mais de
100 segundos.

Lampadas LED

As lampadas LED avariadas sé podem ser substituidas
pelo fabricante, o respetivo servigo de assisténcia ou
um técnico do concessionario (eletricista).

Falha Possivel causa

Solucao

O aparelho nao funciona

A ficha nao esta ligada a corrente

Ligue o aparelho a corrente elétrica

Falha de corrente

Verifique se os outros eletrodomésticos
funcionam

Falha do fusivel

Verifique na caixa de fusiveis se o fusivel
correspondente ao aparelho nao tem
nenhum problema

O aparelho nao funciona, todas as

teclas piscam a corrente

A ficha do cabo de rede ndo esta ligada Verifique se os cabos de rede de todos

os aparelhos estao ligados

Falha do fusivel

Verifique na caixa de fusiveis se os fusi-
veis correspondentes a todos os apare-
Ihos estdo em boas condigdes

Um componente do aparelho esta ava-

riado

Contacte a assisténcia técnica

O aparelho nao funciona

O aparelho esta em funcionamento

Voltar a ligar o aparelho

durante mais de 4 horas, a desativagao

de seguranga ¢é ativada

A iluminagdo do teclado nao funciona

Falha da unidade de comando

Contacte a assisténcia técnica

A iluminagao nao funciona

A iluminagao apresenta anomalia

Contactar a assisténcia técnica

A tecla () pisca

O filtro metalico esta saturado

Limpe o filtro, consulte o capitulo Lim-
peza e manutencao

O telecomando nao funciona

As baterias estdo descarregadas

Substitua as pilhas, consulte o capitulo
Substituir as pilhas do telecomando
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Substituir as pilhas do telecomando

1 Pressione a lingueta de bloqueio para dentro e
retire a tampa.

2 Retire as pilhas.

Insira corretamente as pilhas novas (tipo AAA/
LRO3/1,5 V).

4 Elimine as pilhas gastas ou defeituosas de acordo
com as normas locais.

Nota: Nao deite as pilhas no lixo doméstico.

Servico de Apoio ao Cliente

Se o seu aparelho precisar de ser reparado, o nosso
Servigo de Assisténcia Técnica esta a sua disposigao.
Nos encontramos sempre uma solugdo adequada,
também para evitar deslocagdes inuteis de técnicos.

Quando efetuar a chamada, indique o numero de
produto (N.° E) e o numero de fabrico (N.° FD) do
aparelho para podermos prestar um servigo de
qualidade. A placa de caracteristicas onde constam
estas referéncias encontra-se no aparelho.

Para que, em caso de necessidade, ndo perca tempo a

procurar, podera inserir aqui os dados do seu aparelho

e o numero de telefone da assisténcia técnica.

N.2 E N.° FD

Assisténcia Técnica ©

Tenha em atengdo que a deslocagdo do técnico da
assisténcia nao é gratuita em caso de utilizagao
incorreta do aparelho, mesmo durante o periodo de
garantia.

Os dados para contacto com todos os paises
encontram-se no indice dos Servigos Técnicos anexo.

Ordem de reparacao e apoio em caso de anomalias
PT 21 4250 790

Confie na competéncia do fabricante. Tera assim a
garantia que a reparacgdo € efectuada por técnicos
especializados do Servigo de Assisténcia Técnica,
equipados com pegas de substituigdo originais para
o seu electrodoméstico.

Acessorios

Acessorios especiais

Acessorios Referéncia

Modulo de recirculagao do ar AA010810

para AC402/462/472/482

S
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Referéncia

AA200110

Acessorios

Filtro de carvao ativo para
AC402/462/472/482
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MNivaKXC TTEPIEXOMEVWV

INUAVTIKESG uTTodEi&EIC aoPpaleiag 41
MpooTacia mepiB&AAovTog 43
E&oikovounon evépyeiag 43
Amooupon clpdwva ge TOUG KAVOVEG TTPOOTAOIXG

Tou TepIBaAAovTOg 43
Tpormol AsiToupyiag 44
AeiToupyia eEaepiopou 44
AgiToupyia avakukhopopiag aEpa 44
XeIPIOMOG TG CUCKEURG 44
Medio xeipiopou 44
TnAexeipiotripio 44
PUBpion Tou avepioThpa 45
EvraTiki BaBpida 45
AeiToupyia kaxBuoTEpnaong 45
AiakomTopevog e€aepiopdg 45
Evdeign kopeapol 46
dwTiopodg 46
AixTagn amevepyomoinong aopaleiag 46
KxOapiopog Kol cuvThpnon 46
BA&Beg, TI uymopei va yivel; 49
ANy TV TTATapI®V TOU TNAEXEIPIOTNPIOU 50
ZEpPBIc TEAATOV 50
E€xpTAHATX 51

MepaiTépw mMAnpodopieg yiax T MPOTOVTH, TX
efapTApaTA, T AvTAKAAGKTIKE Kol To 0€pPig Ba BpeiTe oTO
S1adikTuO (Internet): www.gaggenau.com kai oto online-
shop: www.gaggenau.com/zz/store
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A InpavTikée umodeifeic aopaieing

AloxB&oTe TTPOOEKTIKG aUTEG TIG 0dnyieg. Movo
TOTE PTTOPEITE VX XEIPIOTEITE TN OUCKEUN Oiyoup
ko owoTa. PuAaETe TIG 0ONYieg XpProng Ko
OUVOPPOAOYNONG YIG PIG axpyOTEPN XPNON N YIX
TOV €MOUEVO IBIOKTATN.

Movo pe Tn owoTr EYKAXTROTAON CUPPWVX PE TIG
odnyieg TomoBeTnoNg e€aopahifeTan N xop&Aeix
koTa TN Xpron. O eykaTaoT&Tng givai ureuBuvog
ylox Tnv ayoyn Aeiroupyia ot B€on TommoBeTnong.
AuTr) N ouokeur TTPOOPICETAU POVO YIXX TNV OIKIOKI)
Xprion kai 1o oikiako repIBaAlov. H cuokeur dev
mpoopileTal yix AeiToupyiot oTov eEWTEPIKO
xwpo.Kara 1n didpkeia TNG Aeiroupyiog
napakolouBeite TN ouokeur]. O KATXOKEUROTNG
dev euBuveTan yiox CnNUIEG ATTO AVPHUOCTN XPNTN N
AavBaopevo xeipIopo.

AuTI N ouoKeur TIPOOPICETOI VIO XPr 0N HEXP! EVX
peYIoTO UYog 2.000 pHETPWV TTAVM IO TNV
emoaveix TNG BxAaxooag.

AuTI| n CUOKeUN EMTPETIETAI VX XPNOIpoTToINOEi
oo MBI aTO 8 ETWV KA TIAVW KO OTTO XTOPCK
HE PEIWPEVES DUOIKEG, XIOONTNPIEG I TIVEUPOTIKES
IKXVOTNTEG I HE QVETIOPKI EPTTIEIPICL I yVWOT,
OTQV EMTNPOUVTXI OTTO EVal XTOO TTOU Eiva
urteuBuvo yia TNV xoP&AeI& Toug 1] €xouv A&Pel
OXETIKEG 00NYieq oI’ XUTO YIxX TNV oA xprion
TNG OUOKEUNG KOI £X0UV KATQVOINOEI TOUG
KIVOUVOUG TTOU PTTOPEI VO TIPOKUWOUV.

Ta moudix dev emTpEMETA Vo TTXiCOUV PE TN
ouokeun.O KaBapIoPOG KAl N GUVTAPNGCN OO TO
XPNoTn Ogv EMITPEMETAI V& TIPAYUTOTIOINBOUV
oo MBI, EKTOG €&V gival 15 €TV KOOI GV KO
EMTNPOUVTAL.

Kpatare T moudix mmou eivail K&XTw Twv 8 eTwv

HOKPIX OO TN oUOKeUn Kol To KaxAwdio oUvdeoNG.

MeTd TNV apaipeon oo Tn ouokeuaoic, eAeyETe
TN OUOKeUr). Z€ TTEPIMTWanN {NUIGG KaT& TN
HETAPOPG NV TNV OUVOEOETE.

AuTn n ouokeur) dev TIPooPICETON VI TN
AeiToupyia pe Evav eEMTEPIKO XPOVODIXKOTITN N
eva TnAexelpioTrplo.

Kivduvocg aocpuiiag!

T UNIKG TNG OUCKEUTOIXG Eival ETTIKIVOUVO VI T
moidIx.Mnv adrivete T TTaIdIK vax TaxiCouv TTOTE
HE T UNIKX OUOKEUQTIOG.

OQavarneopog Kivduvog!
Ta emavappoPoUpeva XEPIG KAXUGNG PTTOPOUV V&
TPoKaAEoouv dNANTNPIGOEIG.

®povTileTe TTAVTOTE YIX ETTAPKI TIXPOXI XEPK,
OTQV N CUCKEUI XPNOoIPoTToIEiTal OTN AgIToupYick
eEQEPIOPOU TARUTOXPOVX IE PIX EOTICK, EEXPTNHEVN
oo Tov aepax Tou TEPIBAAAOVTOG.

EoTieg, e€axpTnpeveg amod Tov aEpa Tou
repIB&AAovVTOG (T1.X. CUOKEUEG BEPpPOVONG TTOU
AeiToupyouv pe agplo, Aadi, EUAO 1| avBpaKa,
Beppooipwveg ykaliou, BeppavTrpeg vepou)
ApBavouv Tov Epa yIor KaUGO GO TO XWPEO
TOTTOBETNONG KO 0ONYOUV TX KXUGOEPIX HETOK
QIO PIX EYKOATAROTAON ATTAYWYIG TWV
KQUOoOEPIWV (TT.X. KXPIVOOX) 0TO eEWTEPIKO.
>& oUVOUOIOHO IE EVOV EVEPYOTTOINUEVO EEREPIOPO
0podrG XPAIPEITAI AEPAG KTTO TNV KOUTIVaX KOl
TOUG YEITOVIKOUG XWPOUG - XWPIG ETTOPKI) TTPOXN
aepa OnuIoupyeiTal pix utrortieon. To
ONANTNPEI®ON KEPIC ATTO TNV KAPIVEOX 1) TOV
armopPOdNTNPEC EMOTPEDOUV TTHIOW OTAK OWHATI
TOU omTIoU.

" auTd mpemel va dpovTileTe TTAVTOTE YIX

ETTAPKI) TIXPOXT| KEPCX.

Eva evToixiopévo kifwTio agpiopou /

eEaeplopou povo Tou, dev eEaapaliCel Tnv

TAPNON TNG OPIGKAG TIHIAG,
Mia akivduvn AeiToupyia givau povo ToTe duvaTr),
OTQV n UTTOTTiEDN OTO XWPO TOoToBETNONG TNG
eaTiag dev unepPaivel T 4 Pa (0,04 mbar). Auto
ETMTUYXXVETOI, OTAV HECW PN KAEIVOPEVWY
QVOIYPTWV, TT.X. OTIG TTOPTEG, OTX Map&Bupa, o€
OUVOUXOMO PE EVOX EVTOIXIOUEVO KIBWTIO OEPICHOU
/ €e€aepiopoU 1 pe AN TEXVIKA PETPOK, PTTOPEI VO
avarmAnpwBei 0 amapaiTNTOg KEPAG TTOU
XPEIKCETA YIOK TNV KaUON.

@7H
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ZntoTte oe k&Be TrepimTwon Tn cUPPBOUAN Tou
oPHOBIoOU KATTVODOXOKOBXPIOTH, O OTT0I0G YTTOPEI
VO EKTIPNOEI TO GUVOAIKO OUOTNPO XEPICUOU TOU
OTTTIOU KQXI V& 00G TIPOTEIVEI TO KATXAANAO PETPO
oepIiopou.

Eav o e€aepiopog opodrg AeiToupyei
ommOKAEIOTIK& OTNV AgIToupyick avakukAodopiag
oEpa, TOTE N AeiIToupyia eivan duvaTn Xwpig
TTEPIOPICHO.

Kivduvog mupkayixg!
O1 evamoBeaeig Aimoug o1o ¢iATpo Tou Aittoug
HTTOPOUV VO avapAeyoUV.
KaxBapileTe TO QiATpO AitTtoug To AlyoTepo
KXOe 2unveg .
Mn AeiToupyeite TN GUOKeUN TTIOTE XWPIG TO
diATpo TOUu AiToug.
O1 evamoBeaoeig Aimoug o1o ¢iATpo Tou Airroug
pTTOpOUV va avadAeyouv. KovT& oTn ouokeun)
pn douleueTe TOTE pe avolxTr PAOYQ (TT.X.
PAaopme). EykaTOTAOTE TN OUOKEUN KOVTG OF
HIx e0TiX Yo oTePeX UNK& Kawong (.. EUAx
N KXpPoUVX), HOVO TOTE, OTAV UTTXPXEI EVT
KAEIOTO, PN adaipoupevo K&Auppa. Agv
EMTPETETA VX dNpIoupyouvTail kaxBoAou
omvenpeq.

To kauTO A&dI Ka Aittog avapAeyovTai
ypnyopa.Mnv adrivete mote Kauto A&dI Ka
AiTog xwpig maxpakoAouBnon. Mn ofrivete
TTOTE PIX GWTIX PE vePO. ATIEVEPYOTTOINOTE TNV
EOTIO PAYEIPEPOTOG. 2Prj0Te TIG PAdYES
TTPOOEKTIKA PE EVX KOTTGKI, PIX KOUBEPTO
TTUPOGPEDNG I K&TI TIGPOLIOIO.

Ol e0Tieg payeIPEPATOG aepioU, XWPIG
TOTTOBETNUEVO TTAVW PAYEIPIKE OKEUN,
dnuIoUpPYoUV KOT& TN AeIToupyia peyan
BeppoTnTa. Micx o mvw TommoBeTnpevn
ouokeur eExepIopoU PTtopei va uttooTel (I
N va m&oel pwTIx. AeiToupyeiTe TIG €0TiEQ
HOYEIPEPOATOG KlEPIOU POVO pE TOTTOBETNPEVT
&V POYEIPIKE OKEUN.

>e TIEPIMTWAN TaUTOXPOVNG AEIToupyitg
TTEPICOOTEPWY EGTIOV AEPIOU dNUIOUPYEITAI
peyaAn BeppoTnTa. H cuokeun e§aepiopou
pmopei va uttooTei Cnuia N va moaoel poTix. H
ouoKeur eEaepIoUoU ETITPETTETAI VX
OUVOUOOTEI HOVO PE EOTIEG HAYEIPEPATOG
aepiou, TTou dev urepPaivouv pia PEYIOTN
ouvoAikr 10xU 18 kW. Ze mepimTwon
urepPaong TNG ouvolikng 1oxuog Twv 12 kW
mipemel va TnpnBouv ol TotmKEG dIaT&EEIG
OXETIKK Pe TOV eEXEPIOPO TOU XWPOU, TO
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pEYEB0G TOU XWPOU KOl TO CUVOUXOHO PE
OUOKeUEG e€aeplopou pe AeiToupyia
eEaepiopoU ) avakukAoopiag TOU XEPX.

Kivduvog epaTiopaTog!

TampooiTa pepn/e€apTipaTa {eoTaivovTol TP
oAU KaTax TN AeiToupyia. Mnv akoupmiare TmoTe
T KaUT& pepn/e€aptripaTa. Kparare Tor moudic
HOKPIGK.

Kivduvocg TpaupaTiopou!
Ta eExpTAPATO OTO ECWTEPIKO TNG CUOKEUNG
pmopei va gival kopTep&. opaTe
TTPOOTATEUTIKA YXVTICK.

Kivduvog mTwong KoTa TNV epyccio oTn
ouokeun. XpnoipgotroinoTe pio oTaxBepr) dImTAn
ok&Aa. EmAe€ETe TN dImAr) ok&Aa avaxhoyax pe
TO UYOG ePYXOiaG. XpNOIPOTIOIEITE TTAVTOTE TN
OIMTA] OK&A pOVO evTEADG avoIxTH TT&VW O€
emimedo daredo. PpovTioTe, va EXEl
ToroBeTnO¢ei N aopaAeix. ZTabeiTe MAGVTOTE
Kl Pe T QUO TTOdIx TV oTn ITTAr) OK&AQ,
pNv avePaiveTe TOAU YNAG Kol Pn yEPVETE
etw.

Kivduvog nAekTpomAnéiag!
Mic EAXTTWHOTIKI) CUOKEUN PTTOPE] VOX
npokaAéoel piax nAekTpotAngio. Mnv
EVEPYOTTOIEITE TTIOTE PIX XOXAXOPEVN CUOKEUN.
TpaPn&re To dIg amd Tnv Tpilax ) kaTeP&oTe
TNV XoPEAEI OTO KIBWTIO TWV XOPOAAEIWV.
KaheoTe Tnv unnpeoia eEutmnpeTnong
meAXTwv.

O1 akaT&AAnAeg emokeuEg eivai eMIKIVOUVEG,.
Movo €vag TeXVIKOG TNG UTTNPETING
eEUTTNPETNONG TTEAGTAV, EKTTXIOEUPEVOG OXTTO
EPOG, ETMITPEMETA VX EKTEAETEI TIG ETTIIOKEUEG
KO VO QVTIKXTOOTIOEl TO XXAXOPEVO
kaxAwdiax ouvdeong. E&v n ocuokeun exel
BAGPN, TpaPnETE TO Pig ax1d TNV TTPICK 1)
kaTeB&oTe TNV doPp&AEI OTO KIBWTIO TWV
aopaleiwv. KaheoTe Tnv unnpeaia
eEUTTNPETNONG TTEAGTWV.

Mia eloxwpnon uypaoiog propei va
npokaAeoel piax nAekTporAn&ia.Mn
XPNOIYOTIOIEITE CUOKEUEG KXBapITPOU UPNANG
TMEaNG 1 CUOKEUEG EKTOEEUONG OTHOU.



Aitieg Twv ZnpiIwV

Mpoocoxn!

Kivouvog Cnuiag Adyw dixBpwong.EvepyormoieitTe m&vToTe
TN CUOKEUN OTO PHOYEIPEPX, YIG VX KTTODUYETE TN
onuioupyia uypaoiag. H uypaoia propei va mpokaAeael
nuieg Aoyw dixBpwong.

AvTIKOBI0TATE TAVTOTE APECWG TIG XKAXOHUEVEG AKUTIEG,
YIX V& ePTTOQIOETE PIX UTTEPPOPTWON TWV UTTOAOITIOV
Aopmov.

Kivouvog ¢nuiag Adyw e10epXOpevng Uypaoiag oTo
nAekTpovikd cloTnua. Mnv kaBapileTe MOTE T oTOIXEIX
XEIPIOHUOU PE UYPO TTQVI.

Znpieg otnv emaveia amd AdBog kaBapiopo. KabBapifeTe
TIg empaveieg avo&eidwTou XXAUPBX povo oTnv kKaTelBuvaon
Agiavong. Mo Ta oToIxEiat XEIPIOPOU [N XPNOIYOTIOIEiTE
UAMK& kaBapiopou avo&eidwTou XGAUBo.

Znpiég otnv emdavela omd UAIKX TPIYIPATOG 1) TPaXIX
UMK& kaBapiopou. Mn xpnoipotoieiTe ToTE UAIK&
TPIYIHOTOG | TPpaXI& UMK& kaxBapiapou.

Kivduvog ¢nuiadg Aoyw €mMoTpodr|G CUPTTUKVOPGTOG.
EykaTaotrioTe To KavaAl e§aepiopou, apxifovTag amod Tn
ouokeun, pe pix ehadpi& kAion (kAion 1°).

NpooTacia mepIB&AAovTog

H véa oag ocuokeur| eivai 101iTEPK EVEPYEIRKX
amoteleopaTikr). EmmAgov Ba Bpeite oupPourég, mwg
HTTOPEITE PE TN OUOKEUN OGS VX EE0IKOVOUNOETE KOPXX
TEPIOTOTEPN EVEPYEIX KXI TTWG TIPETTEI VO TNV KTTOCUPETE
oUPOWVA PE TOUG KAVOVEG TTPOOTAOIXG Tou TepIBaAAovTog.

EEoikovounon eveépyeiag

EvepyoroifjoTe Tov aepiopd povo, 0Tav gival
anmoapaitnTo. OTav eoTaiveTe K&TI povo yix Aiyo, TTou
0¢ pupilel duvaTd, PTTopeiTe v adprioeTe TOV KEPICPO
ETIONG KOI KTTEVEPYOTTOINHEVO.

EmAEETE pia BaBpidax avepIoTApA, TTPOCKPHUOCHEVN
OTIG EK&XOTOTE OUVONKEG.

MeT& To payeipepa amevepyotoinoTe Eava Tov
oEPIOHO.

KaBapileTe TakTIKG TOo $iATpO Tou AiTmoug, auTd
AUEAVEI TNV XTTOTEAECPUATIKOTNTA TOU XEPICHOU.

AmevepyotroioTe To GWTIOPO TNG CUOKEUNG €
TEPITITWON TTOU O€ XPNOIPOTIOIEITAI.

Ammooupon CUUPWVX E TOUG KXVOVEG
MPOOTACIXG TOU TTEPIBAAAOVTOC

ATTOCUpPETE TN CUOKEUXOIX CUPPWVA PHE TOUG KOVOVEG
mpooTaoiag Tou TepIB&AlovTog.

AuTn n guokeun xaxpaKkTnpileTtan cUPPWVX pe TNV
eupwmaikn odnyia 2012/19/EE mepi nhekTpikav
Kol nAekTpovikwv cuokeuwv (waste electrical and

mmmm clectronic equipment - WEEE).

H odnyia mpokaBopilel Tax mAaioix yiax pix
amocupon kol a&lomoinon Twv TXA IOV CUCKEU®MV
pe 10xU ' 6An Tnv EE.
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Tpomol AsiToupyiag

XEIPIOCUOG TNG OUCKEUNRC

AUTI) TN CUOKEUN PTTOPEITE VX TNV XPNOIYOTIOINCETE OTN
AeiToupyia e€aepiopol 1} oTn AeiToupyia avakukAopopiag
aEpQ.

AeiToupyia sExepicuou

O amoppodolpevog agpag kaBapileTal Ao
Ta PiATpa AiToug kol dIoXETEVUETOI HECW
evOG OUOTNPATOG OWANVWY oToVv €Ew XWPO.

Ynodeign: O agpag anaywyng dev emMTpEMeETAl VA
OloxeTeuBei og KAPIVAOX KATIVOU 1] KRUCOEPIWV TTOU
BpiokeTal o AeiToupyix oUTE 0€ AywyO, O OTT0I0G
XPNolPeUel oTov eEXEPICPO TWV XWPWV TOTTOBETNONG pE
€0TieG.

2e MEPITITWON TTOU O EPTAG ATTAYWYNG TTPOKEITAI VX
OloxeTeuBei og KAPIVADd X KATIVOU 1] KRUOOEPIiWV TTOU
Oev BpiokeTan og AeiToupyia, €ival amapxiTnTn N
€yKpion Tou appodiou kamvodoxokaBapioTH.

E&v o aépag amaywyrg dloxeTeUeTal oTo UTTaiBpo
péow Tou e€&wTepIkOU Toixou, Ba TpEmel va
xpnoipotmoinBei éva TnAeokotiko, evroixi{opevo
KIBOTIO.

Ag1TOUPYIX XVAXKUKAOQPOPIXG XEPK

O amoppodoupevog aepag kabBapileTal
v ammo T ¢iATpa AiToug kot Eva piATpo
> evepyou avBpoaka kol odnyeitan Eava oTnv

% 9 koudiva.

S
&N

Ynodeign: MNa va eEoudeTepwoeTe TIG OOPEG OTNV
AeIToupyiax avaKUKAODOPIXG GEPT, TTPETTEI VX
TommoBeTroeTe €va diATpo evepyou avBpaka. Tig dikpopeg
OUVATOTNTEG XEIPIOYOU TNG CUCKEUNG OTN AeiIToupyix
avakukAodopiag aepa, Ba Tig PpeiTe oTO avTioTOIXO
dUuAA&DI0 1 ammeuBuvBeiTe OTA EI0IKA KATXOTAPOTX. T
AMXPAITATA YI' QUTO EEXAPTPATO PTTOPEITE VX T
mpopnBeuTeiTe OTA €10IKE KATXOTHUOATK, OTNV UTINPECIX
TEXVIKNG e&uTNPETNONG eAaTwV 1 oTo online-shop.
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Ymobei&n: Evepyoroifjote Tov e§aepiopd opodng oTo
EeKivVNUQ TOU PAYEIPEPATOG KX XTTEVEPYOTIOINGTE TOV EQVE
HOAIG Aiyax AemmT&x peT& Tn AR&n Tou payeipépaTog. O1 aTpoi
NG koulivag amopPaKPUVOVTOI €TCI XTTOTEAECUATIKOTEPX.

MNedio xeipicuou

CNONONONORONENS

Evepyormoinon/amevepyotmoinon Tou avepioTpx

Evepyoroinon Tng BaBpidag 1 Tou avepioTrpa

Evepyoroinon Tng PaBpidag 2 Tou avepioTrpa

Evepyoroinon Tng PaBpidag 3 Tou avepioTrpa

Evepyoroinon Tng evromikng BaBuidag

o|¥| |~ -|e

Evepyoroinon Tng ouvexiong Tng AeIroupyicag Tou avepr-
foargfelet

Emavadopd Tng EvOeigng kopeapou

Vi
"

Evepyoroinon Tou ¢pwTiopoU

TnAexeipioTnpio

EkTOg amd Tnv emavadop& Tng €vdeiEng kopeapol
pTTopEiTE V& XeIpioTeiTe OAEG TIG AEITOUPYIEG TNG CUOKEUNG
péow Tou mediou xeIpIoHOU Kl TOU TnAexeipIoTnpiou.

(D  Anevepyoroinon Tou avepioTAPA

1 Evepyomoinon Tng BaBpidag 1 Tou avepioTrpa

2 Evepyoroinon Tng aBpidag 2 Tou avepioTrpo

3 Evepyoroinon Tng aBpidag 3 Tou avepioTrpa

>>  Evepyomoinon Tng evTaTikhg Babpidag

®  Evepyomoinon Tng ouvéxiong TS ASIToupyicg Tou avep-
foarglelet

:8:  Evepyorroinon Tou dwTiopoU




2TpEWTE TO TNAEXEIPIOTHPIO TTPOG To Tedio XeIpiopoU.

Ymodei&eig

- ®povTioTe, v UTTGPXEI OTITIKI ETTOON HE TOV EEXEPIOUO
opodng.

- Ze TepinmTwon mou n cuokeur] 0ev avTIOp& TaXPOAN TN
HIKpPN améoTaon omod To TnAexeipioTriplo, aAA&ETe TIg
HTIOTOPieg Tou TnAexeipioTnpiou.

PuOpion Tou avepioThPX

Ymodei&n: MNpoooappdoTe TNV £VTAON TOU QVEPIOTHPO
TTAVTOTE OTIG TPEXOUOEG OUVONKeG. Ze TepimTwon pey&Ang
onuioupyiag udpaTpwyv emMAEETE emiong pio uynAn BaBpida
GVEUIOTNPO.

Evepyomoinon
1  MatAoTe To MARKTPO @.
O avepiotnpag Eekivd otn BaBpida 2.
2  Marthote To MAAKTEO 1, 2, 3 4 D, yix va puBpiceTe TV

avTioToIxn PaBpida Tou avepioTnpa.

Ymodeign: Me o TnAexeipioTHPIO UMTOPEITE VXX
EVEPYOTIOIN|OETE TOV QVEHUIOTNPX POVO Pe To TMARKTpo 1, 2, 3
n > .Me 10 TARKTPO ® QTTEVEPYOTIOIEITE TOV AVEPIOTIPX.

Amrevepyormoinon

MaTroTe To MARKTPO @.

Evratikn BxOpida

2e mepinTwon 1I01XITEPX HEYKANG ONUIOUPYIXG OCP®OV KO
UOPOTH®V PTTOPEITE VO XPNOIYUOTIOIEITE TNV EVTATIKI
BaBpida.

Evepyomoinon

1  TMatAoTe 1o MARKTPO .
O avepiotnpag Eekivd otn BabBpida 2.

2 MoatioTe To MARKTPO D).
H evTaTikn BaBuida eival evepyotoinuévn.

Ynodeign: O xpdvog AeiToupyiag TNG EVTATIKAG
BaBpidag aveépyxeTal oTa 6 AemTax.MeT& Tn AR&n auTou
TOU XPOVOU TTEPVA N cuokeun Eava oTnv emIAEypEVN
TpoNyoupévmsg Pabpida Tou avepioThpa.

Yrodei1En: Me 1o TnAexeipioTrpio PriopeiTe va
gvepyoTtiolnoeTe TNV eviaTikn BaBpida ameubeiag pe 1o
TARKTPO >>

Amrevepyomoinon

Natrore To mAfkTpo (D 1) To MARKTPO piag &GAANG BaBpidag
GVEUIOTNPC.

H evraTikn BaBuida TeppaTileTal.

AsiToupyiax KxBuoTEpnong

Evepyomoinon

Mmopeite va evepyomoirjoete Tn AeiToupyia kaBuoTépnong
yio kaBe BaBpida avepioTripo.
1 EmAeETe Tn BaBpida avepiotipa 1, 2, 31 ».

2 Mariote To miktpo O.
O xpOvog ouveXIong TNG AEITOUPYIXG AVEPXETAI VIO
O0Aeg Tig BaBpideg avepioTipa oTa 6 AenTax. MeT& Tn
ANEN auTOU TOU XPOVOU ATTEVEPYOTIOIEITOI KUTOPATX O
aeplopodg. Edv o pwTiopdg eival evepyotmoinuévog,
TOTE peT& TN AREn Tou xpovou ouvéxiong TNg
AeiIToupyiag ouvexilel v TTXPAKPEVEI EVEPYOTIOINHEVOG,.

Anevepyomoinon

Narhote To mAfkTpo O 1) To MARKTPO PG &AANG BaBpidag
AVEPIOTHPO.

H AeiToupyia kaBuoTeépnong TeppaTifeTan mpiv T Afgn Tou
umtdAoITTou xpovou guvexiong Tng AeiToupyiag.

AIXKOTITOMEVOG EEXEPIOUOC

Evepyomoinon

>Tov JIKOTITOPEVO EEQEPIOPO EVEPYOTIOIEITAI O
eEaepIopOG aUTOPOTO KABE Pop& yIx 6 AeTIT& TNV wPA.

1  MNatrote T BaBpida avepiotipa 1, 2 i 3.

2 Mariote dUo popég To mifktpo O.
To mARKTpO ® ka1 10 TARKTPO TNG eMAEYHEVNG
BaBuidag avepiotripa avafoofrivouv evaAAaE. O
OIKOTITOPEVOG EEXEPIOPOG EIVAI EVEPYOTIOINUEVOG.

Arrevepyomoinon

MatroTte TO MANKTPO .

O J10KOTITOPEVOG EEXEPIOPOG EIVOI ATTEVEPYOTIOINHEVOG.
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'Evdei&n Kopeopou

>e mepinTwon KopeopoU Twv peTaXAAIKOV GiATpwv Aimoug
avaBoofrvel To MAAKTPO @.

To apyoTepo Twpax Ba mmpemel vax kKaxBapioTouv T
peTaAAik& diATpa AiTToug.

Tov Tpomo kaBapiopou Twv peTaxAAIkwv ¢iATpwyv Aimoug, Ba
Tov BpeiTe 0TO KeD&AIo KabBapiopdg ko ouvTrpnon.

Emava@op& TnG £€véei&ENg Kopeouou

MatroTe To MANKTPO @.

dwTIoHOG

To dWTIOPO PTTOPEITE VXX TOV EVEPYOTIOIEITE KOI VX TOV
QTTEVEPYOTIOIEITE AVEEAPTNTA ATTO TOV XEPICHO.

Evepyomoinon i amevepyomoinon

MatroTe To MARKTPO =0,

AIXTAEN XITEVEPYOTTOINONG XCPAAEIAS

Mo Tnv mpooTacia oag n cuokeun givar eEomAiopévn pe pia
S1aTaEn amevepyoroinong aopaAeiag.O pwTiopdg
QTTEVEPYOTIOIEITAI PETA ATTO 12 OPEG KA O AVEPIOTAPAG
HET& a0 4 WPeG, OTAV PEOXK G’ AUTO TO XPOVIKO SIXOTNHX
0 A&Bel xwpa kavevag xelpiopog. E§aipeon: ZTo
S10KOTITOPEVO €EXEPIOPO DEV ATTEVEPYOTIOIEITAI O
GVEUIOTNPAG.
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KaxOapiopog Kal cuvTiipnon

A Kivduvog eykauuaTog!

H ocuokeur BeppaiveTal moAU kot Tn di&pKeIX TNG
AeiToupyiag. Mpiv Tov KaBapiopd adrioTe TN CUOKEUN VX
KPUWOEI.

A Kivduvog nAektpomAniag!

Mia eioxwpnon uypaoiag prmopei vax TpoKaAETe! pix
nAekTpommAn&ia.KaBapioTe Tn cuokeun povo p' éva uypo
mavi. Mpiv Tov kaBapiopd TpaPnEte To ¢Ig amd Tnv Tpila 1
KQXTEB&OTE TNV AOHGAEIX OTO KIBWTIO TWV XOPAAEIDV.

A Kivduvog nAektpomnAnéiag!

Mix glox®pnon uypaciag Pmopei vax TTPOKAAEDE! PIx
nAektpomAn&ia.Mn xpnaoipomoieite cuokeuég KaBapiopou
UYnAng mieong ] cuokeueg ekTOEEUONG XTHOU.

A Kivduvog TpaupaTiopou!

Kivduvog MTwong KaT& Tnv epyaagia oTn GUOKEUT).
XpnoipomoinoTe pix oTaBepr] SITTAR OK&AQ.

A Kivduvog TpaupaTiopou!

T eEpTHPATA OTO ECWTEPIKO TNG CUCKEUNG PTTOPEI VX
gival kKopTep&. Pop&TE TTPOOTATEUTIKA YAVTIX.

YAIK& KaxOapiopyoU

Mo va pnv utmooTouv nuieg o1 01dopPEeG EMPAVEIEG ATTIO
A&Bog uAikd kaBapiopou, MpooefTe T OTOIXEICK TTOU
avadEpovTal oTov mivaka. Mn xpnoipgomoleite

IOXUP& KXBaPIOTIK& 1] UAMK& TpIyipaTog,

1IoXUp& aAkooAoUxa KaxBapIoTIKE,

OKANP& CUPHOTX TPIYIHATOG 1] odouyy&pIx
kaxBapiopou,

OUOKEUEG KaBOPIoPOU UWNARG TTiEONG I CUOKEUEG
ekTo&euong aTpou.

Mpiv Tn xprion mMAUvVeTE KOA& Ta KaIvoUpyIx
oPoUYYXPOTTAVE.

Mpooe&Te OAeg TIg 00NYieg KAl TTPOEIBOTIOINOEIG, TTOU
ouvodeloUV T XTTOPPUTIAVTIKK.



Mepioxn YAIK& KaOapiopou

AvoEeidwTo aTodAl  ZeoTd DIGAUPO AMOPPUTTAVTIKOU THRTWV:
KaBapioTte p' éva mavi kaBapiopol ka

OTEYVMOTE Y’ EVAX HOAGKO TTOWVi.

KaBapileTe Tig emdaveieg avogeidwTou
XOAUBa povo oTnv karelBuvon Agiavong.

>Tnv utinpeoia eEUTTNPETNONG TTEAXTAV 1
OTX EIOIKX KATAOTHPATX UTTOPEITE VX
mpopnBeuTeiTe T €1I0IK& UNIK& dpovTidag
avoeidwTou XaAuBa. AMAwOTE TTOAU
AenT& TO UNIKO dpovTidag P’ Eval poAaKO
TTawvi.

Bepvikwpéveg emdp&- Zeotod diGAupa XmoppunavTIKOU METwy:
VEIEG KabBapioTe p' éva uypod mawvi kaBopiopou
KOl OTEYVWOTE ' VOl HOAKO TTOVi.

Mn xpnoiporoieiTe kxBapioTik& avo&ei-
dwTou X&AUPBa.

AMoupivio kai ouvBe-  Yypo kaBopiopol TCopimy:
TIKO UNIKO KaBapioTe pe eva pohakd Travi.

luahi Yypd kaBapiopol TCopIov:
KabBapioTe pe eva pohakd mavi. Mn xpn-
olpotioleite EUOTPEG yuahioU.

2TOIXEIX XEIPIOPOU  ZeoTO SIGAUPO XITOPPUTTAVTIKOU TIXTWV:
KoBapioTe p' éva uypo mawvi kaBapiopol

KOl OTEYVWOTE ' VOl JOAOKO TTOWVi.
Kivouvog nAektpomAngiag Aoyw eioepyo-
HEVNG UYPOOicG.

Kivduvog {nui&g Tou nAeKTpovikoU ouoTr-
pHaTog Aoyw el0epXopevng uypaoiag. Mnv
koBapiCeTe TTOTE TOX OTOIKEIX XEIPIOPOU PE
UypoO TTQWi.

Mn xpnoiporoieiTe kxBapioTik& avo&ei-
dwTou X&AUBa.

Apaipeon TV NETXAAIKWV QIATPpWYV
AiTToug

A Kivduvog TpaupaTicpou!

Kivduvog mTwong KaT& TNV epyaaia 0Tn GUOKEUT).
Xpnoipomoinote pix otaBepr| dIAr) oK&AQ.

A Kivduvog TpaupaTicuou!

To eEXpTNPATO OTO ECWTEPIKO TNG CUOKEUNG HTTOPEI VO
gival kopTep&. Pop&TE MPOOTATEUTIKX YAVTIC.

1 TlieoTe mavw oTo papk&piopa Tou peTaAAIKOU diATpou
Aimoug kol apaipeaTe To pETAAANIKO diATpo Aimoug ammo
To oThpIypa. M’ auTd m&oTe pe To GAAO XEPI KATW
oo To peTAAAIKO diATpo

Ymodei§n: Airog propei va €xel oucowpeuTei 0TO
K&Tw HEPOG 0TO PETXAAIKO PiATPO Aimmwv. Mnv kpaT&Te
Ao&& To peTaAAIKO diATpo AWV, wOoTE va ammodelyeTe
To oT&&Ipo Tou AiToug.

2 KoabBapiote To peTaAAiko ¢iATpo Aimoug.

3 KobBapileTe Tn OUOKEUN €E0WTEPIKA.

KaxOapiopog Tou HETXAAIKOU piATpou
Airoug

A Kivduvog mupkayi&g!

O1 evamoBeoeig Aimoug oTo ¢iATpo Tou AiTToug pmmopouv va
avapAeyouv.
KaBapileTe To piATpO AiTToug TO AIyOTEPO K&OE 2URVES

Mn AeiToupyeiTe Tn cuokeur TOTE XwPiG To ¢iATpoO ToU
Aitroug.

Yrrodei&eig

- Mn xpnoipomoieite dpAOTIK& peoa kaxBapiopoU Tou
mepiexouv o&ea nj f&oelg.

- Koatd Tov koBapiopo Twv peTaAA KoV ¢iATpwv Aimoug
kKaxBapileTe €TiONG TO OTAPIYHX TWV HETAAAIKQV
diATpwv Aimoug oTn cuokeun P’ eva BpeyPEVO TTAVi.

- Ta peTahMik& ¢iATpa AiTToug propeite var T
KxBapioeTe 0TO TTAUVTHPIO TWV TIIGTWV ] HE TO XEPI.

ZT0 MAUVTHPIO MIXTWV:

Yrodei1§n: Katd Tov kaBapiopd oTo TAUVTHPIO TV ATV
pTTopEi va epdavioTouv eAadpeg ammoxpwaoelg. AuTo dev
€XEl Kol eTIpPOr TTAVW OTN AEITOUPYId TOV HETXAAIK®OV
diATpwv Aimoug.

Mnv kaBapileTe Ta MOAU Aepwpéva HETOXANKE DIATp
Aimoug padi pe Tx okeun.

AmopakpUveTe Tn okAnpr pUTIAVGN TIPONYOUPEVWG HE
TO X€pI.
TomoBeteite Tax peTaAAIKA& diATpax Aimoug xaxAap&

pE€oo 0To MAUVTNPIO TV MATWV. Ta HETXANKE QiIATpa
Aitoug dev emTpeMmETAl VO pXYKWBOUV.

47



IT0 XEpPI:

® MouhidoTe Ta peTaAAik& ¢idTpa Aimoug oe CeoTd
SIGAUPC ATTOPPUTTAVTIKOU TI&XTWV.

® Xpnoipotoifjote BoUpToa yIxX TOV KABapIoPd Kal
EemAUVTE peT& Ta GIATPO KOAK.

® Ad¢note Ta peTaAAik& piATpa Aimoug va oTpayyi§ouv.

Ynodeign: e nepinTwon okAnprRg pUTavong Pmopeite va
Xpnoipomoinoete €va €181kd amoMTTavTIKO. MmopeiTe va To
moapayyeiheTe peow Tou Online-Shop (ap1Bpo6g TMPOidVTOg
00311297). Wek&oTe P’ auTd To AepwPEVA HETOHAAIKK
diIATpa AiTToug Kol axprjoTe TO AMONTIAVTIKO Vo Op&ael HEXPI
kol 5 Aemta.MeTd mAUVTE KaA&. MNpooégTe emiong kol TIg
umrodeitelg epappoyng Tou KaBapioTikoU.

TommoBETNnON TWV METKXAAIKWV QIATPWV
AiTToug

1 TomoBetrioTe T peTaAAMKE QiATpa AiTToug Kal
aopalioTe TN pavT&Awon.

Ynodeign: BePoiwbeite kat& TNV TomoBéTnon, 411 TO
pHeTaAAIKO diATpo AiTToug €xel TomoBeTnBei cwoTa amod
TiIg OUo MAeupég oTov 0dNyod. AIXPopPETIKE TO
HETXAAIKO diATpo AiTTOUG pPTTOpEi Vo TTECEI KATW KO VX
TTPoKaAEoel Cnui oTn B&ON €0TIWV.

2 NMatioTe TOo TARKTPO @.
H ¢vbeiEn kopeopol exel emavadepBei (undevioTei).

AAAXYN Tou QIATPOU eveEPpYOU &VOpaKX
(MOVO OTN ASITOUPYIX XVAXKUKAOPOPIXC
AXEPXK)

A Kivduvog TpaupaTiopou!

Kivduvog mTwong KaT& TNV avTIKXTXOTAON Tou diATpou.
XpnoipgomoinoTe pio oTaBepry dITTAN OK&AQ.

Mo va eEaxodpaAioTei To PIATPEPICUS TWV OCPW®YV, TIPETTEI VX
oA &leTe TAKTIKX TO iIATPO evepyoU GvBpaka.

To ¢piATpo evepyol &vBpOaKa O€ TTEPITITWON KAVOVIKAG
AeiToupyiag (kaBnpepiva 1 €éwg 2 wpeg) mpémel va aAA&Eel
TO pyOTEPO PETE OO 12 prjveg.
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Ymodei&eig

- OiATpa evepyoU GvBpaka pmopeite va mpopnBeuTeiTe
oTX €IOIK& KATAOTAPAXTA, OTNV UTINPECIX
eEumnpéTnong meAatwv fp oto Online-Shop k&Tw amod
Tov apiBuo mapayyehiag AA200110. XpeialeoTe 1
oiATpo evepyou &vBpaka AA200110 av& povada
¢iATpou.

- To ¢iATpa evepyoU avBpaka dev umopei va
kaxBapioTouv ) va evepyomoinBolv Eava.

-  To ¢iATpa evepyoU avBpaka dev mepiexouv BAafepég
oucieg Kol prmopoUv va amoocupBoulv padi pe Tx
OIKIXK& OTTOPPIPPATA.

AkoAouBnote Tnv €&N¢ d1adIKAGIx

1 Avoite To KAaTETO.

2 SupmeéoTe To diATPO evepyol &vBpaKa KOl aPXIPEDTE
TO.

3 ZupméoTe To véo QiATpo evepyol GvBpaKa Kail
TomoBeTnoTE TO.

4 KAeioTe To KAamETO.



BA&Beg, TI ymmopei va yivel;

2uxv& propeite va diopBwoeTe POVol 0G ATTAX TIG
noapoucialopeveg BA&Beg. MNMpiv kaAéoeTe TNV utnpeoix
eEumnpeTnong meAaTwv, mpooefte TIG akodAouBeg
umrodeielg.

A Kivduvog nAektpomAniag!

O1 akaT&AANAeg emiokeuEqg eivan emikivduveg. Movo gvag
TEXVIKOG TNG UTTNPECIaG eEUTTNPETNONG TTEACT®WY,
EKTTXIOEUPEVOG ATTO EPAG, ETMTPETETAI VX EKTEAEDEI TIG
ETIIOKEUEG KOI VO QVTIKATAOTNOEl TX XXAKOPEVO KOADDI
ouvdeong. Eav n cuokeun €xel BAGPN, Tpapr&te To dig amod
Tnv Tpida | kaTeB&oTe TNV dop&AEIX 0TO KIBWTIO TWV

aodpaleiwv. KaAeoTe Tnv unnpecia eEumnpeTnong meAaTwv.

Nivakag BAxBwv

A Kivduvog TpaupaTiopou!

To ¢wg Twv Auxviov LED eivair moAU duvaTo Ko prropei va
BAGyel Ta p&Tia (op&da Kivouvou 1). Mnv KuTTGTE
moapan&vw ormd 100 deutepoAenTa ameubeiag oTIg
avappeveg Auyvieg LED.

Auxvieg pwT0d100wV (LED)

O1 xyahaopéveg Auyvieg dwTod160dwv (LED) emTpémeTan vax
AVTIKATOOTOBOUV HOVO amd TOV KATKOKEUKOTN, TNV
utnpeoia TeEXVIKNG eEuTINpeTnOoNg MeAaTav ] évav adelolyo
TEXVIKO (NAEKTPOAOYO).

BA&BNn MOéavn auTia

NUon

H ouokeun) de AeiToupyei
HEVOGQ

O peupaTohinTng (dIg) Oev eivan ouvdede- ZuvOECTE TN OUCKEUN OTO OIKTUO TOU PEU-

HOTOG

Aickorr) pelpoTog.

EAéyETe, eav AeiToupyouv &AAeg koulivo-
HNXOVEG

H aop&Aeia eivan xahaopévn

EAeyEte oTo KIBOTIO dOPAEIDY, EGV N
OOPEAEIX YIOX TN CUOKEUT| EIVOl EVTAEEI

H ouokeur) 6e Aeitoupyei, 0OAa Ta ARKTpa O peupaToAnmTng (d1g) Tou kaAdwdiou dev  EAeyETe T olvdeon Twv Kaxhwdinv

avaBoofrivouv eivai ouvdedEPEVOG

OIKTUOU YIOt ONEG TIG OUOKEUEG

H aop&Aeia eivan xahaopévn

EAeyEte oTo KIBOTIO GoPAEIwY, EGV OI
aodp&AeIES YIx ONEG TIG CUOKEUEG Eival
evTOEel

Eva eE&pTnpa TNG ouokeur|g 0g AeiToup-

Yei

KahéoTe Tnv utnpecia TeXVIKAG e§urmnpé-
TNong meAaTav

H cuokeun de AerToupyei

H ouokeun BpiokeTan repiocoTEPO OTTO 4

O¢oTte Tn ouokeun] Eavéx o AeiToupyio.

WPES O0e AEITOUPYIQ, N XTTEVEPYOTTOINGN YICk
Aoyoug aodaleiag evepyoroir|Bnke

O dwTIopog TV MANKTPwWY O AeiToupyei

H povada eAéyyou eivan eEANXTTOPXTIK

KaAgoTe Tnv urnpeoia TeXVIKNg e§umnpé-
TNong meAaT®v

O ¢wTiopog de AeiToupyei

O ¢wTiopdg eivan XaAXOPEVOG

KahéoTe Tnv utinpecia TeXVIKng e§ummnpé-
TNoNG TTEAXTWOV

To nmAfkTpo () avaPBooPrivel

To peTaAIKO diATPO eivail kopeopEVO

KaBapiopog Tou ¢piATpou, BAETE 0TO KED&-
Aaio KaBapiouoc ko ouvripnon

To TnAexeipiotripio de AeiToupyei

O1 pnaTapieg eivan &deleg

ANayn priaTapiav, BAETE 6To kKep&AxIo
AMayr) TV UTaTapiwv TOU TNAEXEI0IoTN-
oiou
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AANAOYR TWV UTTXTXPIWV TOU
TnAexeipioTnpiou
1 TlieoTte TN yAwooo aodp&Aiong kal adaipeaTe To
KOTTOKI.
AdaipeoTe TIG PTTIATOPIEG.

TommoBeTroTe CWOT& TIG KAIVOUPYIEG PTTATAPieg (TUTTOG
AAA/LRO3/1,5 V).

4 AmooUpeTe TIG &d¢eieg | XXAXOPEVESG PTTATAPIEG
OUPPWVO PE TOUG TOTKOUG KAVOVIOUOUG.

Yo6e1En: Mnv amooUpeTe TIG pnaTapieg pali pe To
OIKIOK& XTTOPPIPPATOL.
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2EpBiIg MeEAXTWYV

E&v n ocuokeurn oag MpEmel vax ETIOKEUROTEI, N UTINPECIX
TEXVIKNAG e&§UTNPETNONG TWV MEAXTAOV TNG ETAKIPEIRG YOG
BpiokeTar otn d1xBeon oag. Epeig Bpiokoupe m&vToTE pix
KXT&GAANAN AUon, emiong Kal yix TNV amouyr TwV TTEPITTOV
ETIIOKEYEWV TOU TEXVIKOU.

AvadepeTe 010 TnAEdwVNUa Tov axpIBpd mpoiovTog (Apib.
E) ko Tov apiBpd kaTtaokeung ( ApiB. FD), yiax va
pTopoupe v oag BonBricoupe cwoT&. Tnv mvakida TUTOU
pe Toug apiBpoug Ba Tnv PpeiTe pEox OTN CUOKEUN.

Mo va pun xpelooTei v y&yveTe TTOAU, 0€ TIEPITITWON TTOU
Xpel&leTau, pmmopeiTe v yp&yeTe €00 T OTOIXEIG TNG
OUOKEUNG 0OG Kol ToV ap1Bpod TnAedwvou Tng umnpeciag
TEXVIKAG eEUTTNPETNONG TTEAXTOV.

E-Nr. FD-Nr.

Tunua e§urnpéTnong meAa-
TOV

Mpooe€Te, OTI N emiokewn Tou TEXVIKOU TOU TUAHATOG
eEuTNPETNONG TEAXT®V OTN TIEPITITWON EVOG E0HAAPEVOU
XEIPIoPOU Oev gival dwpedv, AKOPX KOl KAT& Tn JIXPKEIC
Tou Xpovou Tng gyyunong.

Ta oToIxeiax emMKoIVOViaG OAwV TwV Xwpwv Ba Tx BpeiTe
oTov Tivaka YTInpeoieg TeXVIKNAG eEuMnpETnong TeAaTWY
mou mapadideTal padi.

EvToAn emMIOKEUNC Kol GUUBOUAEC o€ TTEpiTTTWON
BA&Bng
GR 18 182

Xpewan kKAfong mpog eBvik& dikTux

EpmioTeuTeiTe TNV gpmelpia Tou kaTaokeuaoTr. ETol
eEaopahifeTe, OTI N EMIOKEUN YIVETOI QMO EKTTXIOEUPEVOUG
TeXVIKOUG Tou o€pfPig, Tmou eivail eEomMAIoCPEVOI e T yVROIX
OVTOXAANGKTIKG Y10 TN OIKI) 0OG OIKIOKI) CUCKEUN.



E axpThpaTa

EidIK&X eExpTAMNXTX

EExpThpoTX Ap1OpoOC mapayyeAiag

Movadag avakukhogopiag aepa AA010810
yia AC402/462/472/482

S

22
O

EExpThpoTa Ap1OpoOC mapayyeAiag
®ikTpo evepyol &vBpoaka yix AA200110
AC402/462/472/482
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	m Important safety information
	Read these instructions carefully. Only then will you be able to operate your appliance safely and correctly. Retain the instruction manual and installation instructions for future use or for subsequent owners.
	The appliance can only be used safely if it is correctly installed according to the safety instructions. The installer is responsible for ensuring that the appliance works perfectly at its installation location.
	This appliance is intended for domestic use and the household environment only. The appliance is not intended for use outside. Do not leave the appliance unattended during operation. The manufacturer is not liable for damage which is caused by improp...
	This appliance is intended for use up to a maximum height of 2000 metres above sea level.
	This appliance may be used by children over the age of 8 years old and by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or by persons with a lack of experience or knowledge if they are supervised or are instructed by a person responsi...
	Children must not play with, on, or around the appliance. Children must not clean the appliance or carry out general maintenance unless they are at least 15 years old and are being supervised.
	Keep children below the age of 8 years old at a safe distance from the appliance and power cable.
	Check the appliance for damage after unpacking it. Do not connect the appliance if it has been damaged in transport.
	This appliance is not intended for operation with an external clock timer or a remote control.
	Danger of suffocation!
	Packaging material is dangerous to children. Never allow children to play with packaging material.

	Danger of death!
	Risk of poisoning from flue gases that are drawn back in.
	Always ensure an adequate air supply in the room if the appliance is being operated in air extraction mode at the same time as a non-room- sealed heat-producing appliance.
	Non-room-sealed heat-producing appliances (e.g. gas-, oil-, wood- or coal-powered heaters, continuous flow heaters or water heaters) draw in combustion air from the room in which they are installed and discharge the exhaust gases into the open throug...
	While the ceiling ventilation is switched on, air is extracted from the kitchen and adjacent rooms – without sufficient supply air, this causes a vacuum. Poisonous gases from the chimney or the extraction shaft are drawn back into the living space.
	▯ Therefore, there must always be an adequate air supply.
	▯ A supply-/exhaust-air wall box alone will not ensure compliance with the limit.

	It is therefore only possible to safely operate the appliance if the vacuum in the installation room of the heat-producing appliance does not exceed 4 Pa (0.04 mbar). This can be achieved when the air needed for combustion is able to enter through op...
	In any case, consult a chimney sweep. They are able to assess the house's entire ventilation setup and will suggest the ventilation measures suitable for you.
	Unrestricted operation is possible if the ceiling ventilation is operated exclusively in recirculation mode.

	Risk of fire!
	▯ Grease deposits in the grease filter may catch fire.
	Clean the grease filter at least every 2 months.
	Never operate the appliance without the grease filter.
	▯ Grease deposits in the grease filter may catch fire. Never work with naked flames close to the appliance (e.g. flambéing). Do not install the appliance near a heat- producing appliance for solid fuel (e.g. wood or coal) unless a closed, non-remo...
	▯ Hot oil and fat can ignite very quickly. Never leave hot fat or oil unattended. Never use water to put out burning oil or fat. Switch off the hotplate. Extinguish flames carefully using a lid, fire blanket or something similar.
	▯ When gas burners are in operation without any cookware placed on them, they can build up a lot of heat. A ventilation appliance installed above the cooker may become damaged or catch fire. Only operate the gas burners with cookware on them.
	▯ Operating several gas burners at the same time gives rise to a great deal of heat. The ventilation appliance may become damaged or catch fire. The ventilation appliance must only be combined with gas burners that do not exceed the maximum total o...

	Risk of burns!
	The accessible parts become very hot when in operation. Never touch hot parts. Keep children at a safe distance.

	Risk of injury!
	▯ Components inside the appliance may have sharp edges. Wear protective gloves.
	▯ Risk of falling when working on the appliance. Use a stable stepladder. Choose a suitable stepladder for the working height. Only use the stepladder when it is fully opened and on level ground. Ensure that the spreading lock is locked in place. A...

	Risk of electric shock!
	▯ A defective appliance may cause electric shock. Never switch on a defective appliance. Unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breaker in the fuse box. Contact the after-sales service.
	▯ Incorrect repairs are dangerous. Repairs may only be carried out and damaged power cables replaced by one of our trained after- sales technicians. If the appliance is defective, unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breake...
	▯ Do not use any high-pressure cleaners or steam cleaners, which can result in an electric shock.

	Causes of damage
	Environmental protection
	Saving energy
	Environmentally-friendly disposal

	Operating modes
	Exhaust air mode
	Note

	Air recirculation
	Note


	Operating the appliance
	Note
	Control panel
	Remote control
	Notes

	Setting the fan
	Note
	Switching on
	1 Press the # button.
	2 Press the 1, 2, 3 or Ž button to set the corresponding fan setting.
	Note

	Switching off

	Intensive setting
	Switching on
	1 Press the # button.
	2 Press the Ž button.
	Note
	Note

	Switching off

	Run-on function
	Switching on
	1 Select fan setting 1, 2, 3 or Ž.
	2 Press the ž button.

	Switching off

	Interval ventilation
	Switching on
	1 Press fan setting 1, 2 or 3.
	2 Press the ž button twice.

	Switching off

	Saturation display
	Resetting the saturation indicator

	Lighting
	Switching on or off

	Safety shut-off

	Cleaning and maintenance
	m Risk of burns!
	m Risk of electric shock!
	m Risk of electric shock!
	m Risk of injury!
	m Risk of injury!
	Cleaning agents
	Removing metal grease filter
	m Risk of injury!
	m Risk of injury!
	1 Press the marking on the metal grease filter and remove the metal grease filter from the holder. While doing this, place your other hand under the metal grease filter
	Note
	2 Clean the metal grease filter.
	3 Clean the appliance from the inside.



	Cleaning the metal mesh grease filters
	m Risk of fire!
	Notes
	In the dishwasher:
	Note

	By hand:
	Note


	Installing the metal mesh grease filter
	1 Install the metal grease filter and lock in place.
	Note
	2 Press the œ button.


	Changing the activated charcoal filter (only in circulating-air mode)
	m Risk of injury!
	Notes
	Follow the instructions below:
	1 Open the flap.
	2 Push the sides of the activated charcoal filter together and remove it.
	3 Push the sides of the new activated charcoal filter together and insert it.
	4 Close the flap.


	Trouble shooting
	m Risk of electric shock!
	m Risk of injury!
	Fault table
	--------
	Replacing the batteries in the remote control
	1 Press in the catch tappet and remove the cover.
	2 Remove the batteries.
	3 Correctly insert the new batteries (AAA/LR03/ 1.5 V).
	4 Dispose of flat or faulty batteries according to local regulations.
	Note
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	m Indicaciones de seguridad importantes
	Leer con atención las siguientes instrucciones. Solo así se puede manejar el aparato de forma correcta y segura. Conservar las instrucciones de uso y montaje para utilizarlas más adelante o para posibles futuros compradores.
	Solamente un montaje profesional conforme a las instrucciones de montaje puede garantizar un uso seguro del aparato. El instalador es responsable del funcionamiento perfecto en el lugar de instalación.
	Este aparato ha sido diseñado para uso doméstico. Este aparato no puede usarse en exteriores. Vigilarlo mientras está funcionando. El fabricante no asume ninguna responsabilidad en caso de daños derivados de un uso indebido o un manejo incorrecto.
	Este aparato está previsto para ser utilizado a una altura máxima de 2.000 metros sobre el nivel del mar.
	Este aparato puede ser utilizado por niños a partir de 8 años y por personas con limitaciones físicas, sensoriales o psíquicas, o que carezcan de experiencia y conocimientos, siempre y cuando sea bajo la supervisión de una persona responsable de...
	No dejar que los niños jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento rutinario no deben encomendarse a los niños a menos que sean mayores de 15 años y lo hagan bajo supervisión.
	Mantener a los niños menores de 8 años alejados del aparato y del cable de conexión.
	Comprobar el aparato al sacarlo de su embalaje. El aparato no debe conectarse en caso de haber sufrido daños durante el transporte.
	Este aparato no está previsto para el funcionamiento con un reloj temporizador externo o un mando a distancia.
	¡Peligro de asfixia!
	El material de embalaje es peligroso para los niños. No dejar que los niños jueguen con el material de embalaje.

	¡Peligro de muerte!
	Los gases de combustión que se vuelven a aspirar pueden ocasionar intoxicaciones.
	Garantizar una entrada de aire suficiente si el aparato se emplea en el modo de evacuación del aire al exterior junto con un equipo calefactor dependiente del aire del recinto de instalación.
	Los equipos calefactores que dependen del aire del recinto de instalación (p. ej., calefactores de gas, aceite, madera o carbón, calentadores de salida libre, calentadores de agua) adquieren aire de combustión del recinto de instalación y evacuan...
	En combinación con una ventilación de techo conectada se extrae aire de la cocina y de las habitaciones próximas; sin una entrada de aire suficiente se genera una depresión. Los gases tóxicos procedentes de la chimenea o del hueco de ventilació...
	▯ Por tanto, asegurarse de que siempre haya una entrada de aire suficiente.
	▯ Un pasamuros de entrada/salida de aire no es garantía por sí solo del cumplimiento del valor límite.

	A fin de garantizar un funcionamiento seguro, la depresión en el recinto de instalación de los equipos calefactores no debe superar 4 Pa (0,04 mbar). Esto se consigue si, mediante aberturas que no se pueden cerrar, p. ej., en puertas, ventanas, en ...
	Pedir siempre asesoramiento al técnico competente de su región, que estará en condiciones de evaluar todo el sistema de ventilación de su hogar y recomendarle las medidas adecuadas en materia de ventilación.
	Si la ventilación de techo se utiliza exclusivamente en el modo con recirculación de aire, no hay limitaciones para el funcionamiento.

	¡Peligro de incendio!
	▯ Los depósitos de grasa del filtro de grasas pueden prenderse.
	Los filtros de grasa deben limpiarse por lo menos cada 2 meses.
	No usar nunca el aparato sin filtro de grasa.
	▯ Los depósitos de grasa del filtro de grasas pueden prenderse. Nunca trabaje con una llama directa cerca del aparato (p. ej., flambear). Instalar el aparato cerca de un equipo calefactor para combustibles sólidos (p. ej., madera o carbón) solo ...
	▯ El aceite caliente y la grasa se inflaman con facilidad. Estar siempre pendiente del aceite caliente y de la grasa. No apagar nunca con agua un fuego. Apagar la zona de cocción. Sofocar con cuidado las llamas con una tapa, una tapa extintora u o...
	▯ Los fogones de gas en los que no se haya colocado ningún recipiente para cocinar encima, generan gran cantidad de calor durante su funcionamiento. Eso puede dañar o incendiar el aparato de ventilación situado encima. Utilizar los fogones de ga...
	▯ Cuando se usan simultáneamente varios fogones de gas se genera mucho calor. El aparato de ventilación puede dañarse o incendiarse. El aparato de ventilación solo puede combinarse con fogones de gas que no superen una potencia total máxima de...

	¡Peligro de quemaduras!
	Las partes accesibles se calientan durante el funcionamiento. No tocar nunca las partes calientes. No dejar que los niños se acerquen.

	¡Peligro de lesiones!
	▯ Las piezas internas del aparato pueden tener bordes afilados. Usar guantes protectores.
	▯ Peligro de caída al trabajar en el aparato. Utilizar una escalera plegable que sea segura. Escoger una escalera plegable adecuada a la altura de trabajo. Utilizar siempre la escalera plegable completamente abierta sobre una superficie plana. Com...

	¡Peligro de descarga eléctrica!
	▯ Un aparato defectuoso puede ocasionar una descarga eléctrica. No conectar nunca un aparato defectuoso. Desenchufar el aparato de la red o desconectar el interruptor automático del cuadro eléctrico. Avisar al Servicio de Asistencia Técnica.
	▯ Las reparaciones inadecuadas son peligrosas. Las reparaciones y la sustitución de cables de conexión defectuosos solo pueden ser efectuadas por personal del Servicio de Asistencia Técnica debidamente instruido. Si el aparato está averiado, de...
	▯ No utilizar ni limpiadores de alta presión ni por chorro de vapor. La humedad interior puede provocar una descarga eléctrica.

	Causas de daños
	Protección del medio ambiente
	Ahorro de energía
	Eliminación de residuos respetuosa con el medio ambiente

	Modos de funcionamiento
	Funcionamiento en salida de aire al exterior
	Nota

	Funcionamiento con recirculación de aire
	Nota


	Manejar el aparato
	Nota
	Panel de mando
	Mando a distancia
	Notas

	Ajustar el ventilador
	Nota
	Activación
	1 Pulsar la tecla #.
	2 Pulsar las teclas 1, 2, 3 o Ž para ajustar el nivel de ventilador correspondiente.
	Nota

	Desactivación

	Nivel intensivo
	Activación
	1 Pulsar la tecla #.
	2 Pulsar la tecla Ž.
	Nota
	Nota

	Desactivación

	Función de marcha en inercia
	Activación
	1 Seleccionar el nivel de ventilador 1, 2, 3 o Ž.
	2 Pulsar la tecla ž.

	Desactivación

	Ventilación a intervalos
	Activación
	1 Pulsar el nivel de ventilador 1, 2 o 3.
	2 Pulsar dos veces la tecla ž.

	Desactivación

	Indicador de saturación
	Restablecer el indicador de saturación

	Iluminación
	Conexión o desconexión

	Desconexión de seguridad

	Limpieza y mantenimiento
	m ¡Peligro de quemaduras!
	m ¡Peligro de descarga eléctrica!
	m ¡Peligro de descarga eléctrica!
	m ¡Peligro de lesiones!
	m ¡Peligro de lesiones!
	Productos de limpieza
	Desmontar el filtro de metal antigrasa
	m ¡Peligro de lesiones!
	m ¡Peligro de lesiones!
	1 Presionar la marca del filtro de metal antigrasa y extraerlo de su soporte. Agarrar por debajo el filtro de metal antigrasa con la otra mano
	Nota
	2 Limpiar el filtro de metal antigrasa.
	3 Limpiar el aparato desde dentro.



	Limpiar el filtro de metal antigrasa
	m ¡Peligro de incendio!
	Notas
	En el lavavajillas:
	Nota

	A mano:
	Nota


	Montar el filtro de metal antigrasa
	1 Insertar el filtro de metal antigrasa y encajar el bloqueo.
	Nota
	2 Pulsar la tecla œ.


	Sustituir el filtro de carbono activo (solo en funcionamiento con recirculación de aire)
	m ¡Peligro de lesiones!
	Notas
	Se procede de la siguiente manera:
	1 Abrir la tapa.
	2 Presionar y extraer el filtro de carbón activo.
	3 Presionar para colocar el nuevo filtro de carbón activo.
	4 Cerrar la tapa.


	¿Qué hacer en caso de avería?
	m ¡Peligro de descarga eléctrica!
	m ¡Peligro de lesiones!
	Tabla de averías
	--------
	Cambiar las pilas del mando a distancia
	1 Presionar la pestaña y retirar la tapa.
	2 Sacar las pilas.
	3 Introducir pilas nuevas (de tipo AAA/LR03/1,5 V) en la posición correcta.
	4 Desechar las pilas descargadas o defectuosas conforme a la normativa local.
	Nota
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	m Instruções de segurança importantes
	Leia atentamente o presente manual. Só assim poderá utilizar o seu aparelho de forma segura e correcta. Guarde as instruções de utilização e montagem para consultas futuras ou para futuros utilizadores.
	Só com uma montagem especializada e em conformidade com as instruções de montagem, pode ser garantida a segurança durante a utilização. O instalador é responsável pelo funcionamento correto no local de montagem.
	Este aparelho foi concebido apenas para uso doméstico. O aparelho não foi concebido para o funcionamento no exterior. Vigie o aparelho durante o funcionamento. O fabricante não é responsável por danos provocados pela utilização inadequada ou p...
	O aparelho foi concebido para ser utilizado até a uma altitude de 2000 metros acima do nível do mar, no máximo.
	Este aparelho pode ser usado por crianças com mais de 8 anos e por pessoas com limitações físicas, sensoriais ou mentais ou com pouca experiência ou conhecimentos, se estiverem sob vigilância de uma pessoa responsável pela sua segurança ou ti...
	As crianças não devem brincar com o aparelho. As tarefas de limpeza e manutenção por parte do utilizador não devem ser efectuadas por crianças, a não ser que tenham mais de 15 anos e estejam sob vigilância.
	As crianças menores de 8 anos devem manter- se afastadas do aparelho e do cabo de ligação.
	Examine o aparelho depois de o desembalar. Se forem detectados danos de transporte, não ligue o aparelho.
	Este aparelho não foi previsto para ser utilizado com um temporizador externo ou um telecomando externo.
	Perigo de asfixia!
	O material de embalagem é perigoso para as crianças. Nunca deixe as crianças brincarem com o material de embalagem.

	Perigo de morte!
	Os gases de combustão aspirados podem levar a intoxicação.
	Certifique-se de que há sempre reposição de ar fresco suficiente quando o aparelho é utilizado no modo de exaustão em conjunto com equipamentos de aquecimento que consomem o ar ambiente.
	Equipamentos de aquecimento que dependem do ar ambiente (p. ex. sistemas de aquecimento a gás, óleo, lenha ou carvão, esquentadores, cilindros) utilizam o ar do espaço de montagem na combustão e transportam os gases de combustão para o exterior...
	Quando a ventilação do teto está ligada, é retirado ar ambiente à cozinha e aos espaços adjacentes - sem ar suficiente é criada uma depressão e os gases venenosos da chaminé ou da conduta de extração são aspirados novamente para os espaç...
	▯ Por isso, tem que existir sempre uma reposição de ar fresco suficiente no local da instalação.
	▯ Uma caixa de entrada/exaustão de ar, só por si, não garante o cumprimento do valor limite.

	Um funcionamento sem perigos só é possível se a depressão no espaço de instalação do equipamento de aquecimento não ultrapassar os 4 Pa (0,04 mbar). Isto pode ser conseguido se o ar necessário para a combustão puder ser reposto através de ...
	Consulte sempre a entidade responsável para avaliar a interligação da ventilação de toda a casa e sugerir as medidas adequadas de ventilação.
	Se a ventilação do teto funcionar exclusivamente em circulação de ar, não existe qualquer limitação na sua utilização.

	Perigo de incêndio!
	▯ A gordura acumulada no filtro pode incendiar-se.
	Limpar o filtro de gorduras pelo menos de 2 em 2 meses.
	Nunca utilizar o aparelho sem filtro de gorduras.
	▯ A gordura acumulada no filtro pode incendiar-se. Nunca trabalhe com uma chama aberta perto do aparelho (p. ex. flambear). Instalar o aparelho perto de um fogão para combustíveis sólidos (p. ex. madeira ou carvão), somente se existir no local ...
	▯ O óleo e a gordura quentes incendeiam-se rapidamente. Nunca deixe óleo ou gordura quentes sem vigilância. Nunca apague fogo com água. Desligue a zona de cozinhar. Abafe as chamas com uma tampa, manta de amianto ou um objecto equivalente.
	▯ As zonas de cozinhar a gás que não tenham louça para cozinhar colocada em cima ficam muito quentes durante o funcionamento. Um aparelho de ventilação montado por cima pode ficar danificado ou incendiar-se. As zonas de cozinhar a gás devem a...
	▯ Quando são utilizados vários bicos a gás em simultâneo, é produzido grande calor. O equipamento de ventilação pode ser danificado ou incendiar-se. O equipamento de ventilação só pode ser combinado com zonas de cozinhar a gás que não e...

	Perigo de queimaduras!
	As peças que se encontram acessíveis ficam quentes durante o funcionamento do aparelho. Nunca toque nas peças quentes. Manter fora do alcance das crianças.

	Perigo de ferimentos!
	▯ Os componentes interiores do aparelho podem ter arestas vivas. Use luvas de proteção.
	▯ Perigo de queda durante a realização de trabalhos no aparelho. Utilize uma escada de mão estável. Escolha uma escada de mão adequada à altura de trabalho. Utilize a escada de mão sempre completamente aberta sobre uma base plana. Certifique...

	Perigo de choque eléctrico!
	▯ Um aparelho avariado pode causar choques eléctricos. Nunca ligue um aparelho avariado. Puxe a ficha da tomada ou desligue o disjuntor no quadro eléctrico. Contacte o Serviço de Assistência Técnica.
	▯ As reparações indevidas são perigosas. As reparações e substituições de cabos danificados só podem ser efectuadas por técnicos especializados do Serviço de Assistência Técnica. Se o aparelho estiver avariado, puxe a ficha da tomada ou...
	▯ A humidade que se infiltra no aparelho pode dar origem a um choque eléctrico. Não utilize aparelhos de limpeza a alta pressão ou de limpeza a vapor.

	Causas de danos
	Protecção do meio ambiente
	Poupar energia
	Eliminação ecológica

	Tipos de funcionamento
	Função com exaustão de ar
	Nota

	Modo de funcionamento da circulação de ar
	Nota


	Operar o aparelho
	Nota
	Painel de comandos
	Telecomando
	Notas

	Regular o ventilador
	Nota
	Ligar
	1 Prima a tecla #.
	2 Prima a tecla 1, 2, 3 ou Ž para regular o nível do ventilador correspondente.
	Nota

	Desligar

	Fase intensiva
	Ligar
	1 Prima a tecla #.
	2 Prima a tecla Ž.
	Nota
	Nota

	Desligar

	Função de paragem
	Ligar
	1 Selecione o nível 1, 2, 3 ou Ž do ventilador.
	2 Prima a tecla ž.

	Desligar

	Ventilação intermitente
	Ligar
	1 Prima o nível 1, 2 ou 3 do ventilador.
	2 Prima a tecla ž duas vezes.

	Desligar

	Indicação de saturação
	Repor a indicação de saturação

	Iluminação
	Ligar ou desligar

	Bloqueio de segurança

	Limpeza e manutenção
	m Perigo de queimaduras!
	m Perigo de choque elétrico!
	m Perigo de choque eléctrico!
	m Perigo de ferimentos!
	m Perigo de ferimentos!
	Produtos de limpeza
	Desmontar o filtro metálico de gorduras
	m Perigo de ferimentos!
	m Perigo de ferimentos!
	1 Pressione a marcação do filtro metálico de gorduras e retire-o do dispositivo de fixação. Com a outra mão, segure o filtro metálico de gorduras por baixo.
	Nota
	2 Limpar os filtros metálicos de gordura.
	3 Limpe o aparelho por dentro.



	Limpeza dos filtros metálicos de gorduras
	m Perigo de incêndio!
	Notas
	Na máquina de lavar louça:
	Nota

	À mão:
	Nota


	Montar o filtro metálico de gorduras
	1 Coloque o filtro metálico de gorduras e encaixe o bloqueio.
	Nota
	2 Prima a tecla œ.


	Mudar o filtro de carvão ativo (só para funcionamento com recirculação de ar)
	m Perigo de ferimentos!
	Notas
	Como proceder
	1 Abra a tampa.
	2 Pressione e remova o filtro de carvão ativo.
	3 Pressione e insira o novo filtro de carvão ativo.
	4 Feche a tampa.


	Anomalias, o que fazer?
	m Perigo de choque eléctrico!
	m Perigo de ferimentos!
	Tabela de anomalias
	--------
	Substituir as pilhas do telecomando
	1 Pressione a lingueta de bloqueio para dentro e retire a tampa.
	2 Retire as pilhas.
	3 Insira corretamente as pilhas novas (tipo AAA/ LR03/1,5 V).
	4 Elimine as pilhas gastas ou defeituosas de acordo com as normas locais.
	Nota
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	m Σημαντικές υποδείξεις ασφαλείας
	Διαβάστε προσεκτικά αυτές τις οδηγίες. Μόνο τότε μπορείτε να χειριστείτε τη συσκευή σίγουρα και σωστά. Φυλάξτε τις οδηγίες χρήσης και συ...
	Μόνο με τη σωστή εγκατάσταση σύμφωνα με τις οδηγίες τοποθέτησης εξασφαλίζεται η ασφάλεια κατά τη χρήση. Ο εγκαταστάτης είναι υπεύθυνος ...
	Αυτή η συσκευή προορίζεται μόνο για την οικιακή χρήση και το οικιακό περιβάλλον. Η συσκευή δεν προορίζεται για λειτουργία στον εξωτερικ...
	Αυτή η συσκευή προορίζεται για χρήση μέχρι ένα μέγιστο ύψος 2.000 μέτρων πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας.
	Αυτή η συσκευή επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί από παιδιά από 8 ετών και πάνω και από άτομα με μειωμένες φυσικές, αισθητήριες ή πνευματικέ...
	Τα παιδιά δεν επιτρέπεται να παίζουν με τη συσκευή.Ο καθαρισμός και η συντήρηση από το χρήστη δεν επιτρέπεται να πραγματοποιηθούν από πα...
	Κρατάτε τα παιδιά που είναι κάτω των 8 ετών μακριά από τη συσκευή και το καλώδιο σύνδεσης.
	Μετά την αφαίρεση από τη συσκευασία, ελέγξτε τη συσκευή. Σε περίπτωση ζημιάς κατά τη μεταφορά μην την συνδέσετε.
	Αυτή η συσκευή δεν προορίζεται για τη λειτουργία με έναν εξωτερικό χρονοδιακόπτη ή ένα τηλεχειριστήριο.
	Κίνδυνος ασφυξίας!
	Τα υλικά της συσκευασίας είναι επικίνδυνα για τα παιδιά.Μην αφήνετε τα παιδιά να παίζουν ποτέ με τα υλικά συσκευασίας.

	Θανατηφόρος κίνδυνος!
	Τα επαναρροφούμενα αέρια καύσης μπορούν να προκαλέσουν δηλητηριάσεις.
	Φροντίζετε πάντοτε για επαρκή παροχή αέρα, όταν η συσκευή χρησιμοποιείται στη λειτουργία εξαερισμού ταυτόχρονα με μια εστία, εξαρτημέν...
	Εστίες, εξαρτημένες από τον αέρα του περιβάλλοντος (π.χ. συσκευές θέρμανσης που λειτουργούν με αέριο, λάδι, ξύλο ή άνθρακα, θερμοσίφωνες γ...
	Σε συνδυασμό με έναν ενεργοποιημένο εξαερισμό οροφής αφαιρείται αέρας από την κουζίνα και τους γειτονικούς χώρους - χωρίς επαρκή παροχή...
	▯ Γι’ αυτό πρέπει να φροντίζετε πάντοτε για επαρκή παροχή αέρα.
	▯ Ένα εντοιχισμένο κιβώτιο αερισμού / εξαερισμού μόνο του, δεν εξασφαλίζει την τήρηση της οριακής τιμής.

	Μια ακίνδυνη λειτουργία είναι μόνο τότε δυνατή, όταν η υποπίεση στο χώρο τοποθέτησης της εστίας δεν υπερβαίνει τα 4 Pa (0,04 mbar). Αυτό επιτυγχ...
	Ζητήστε σε κάθε περίπτωση τη συμβουλή του αρμόδιου καπνοδοχοκαθαριστή, ο οποίος μπορεί να εκτιμήσει το συνολικό σύστημα αερισμού του σπ...
	Εάν ο εξαερισμός οροφής λειτουργεί αποκλειστικά στην λειτουργία ανακυκλοφορίας αέρα, τότε η λειτουργία είναι δυνατή χωρίς περιορισμό.

	Κίνδυνος πυρκαγιάς!
	▯ Οι εναποθέσεις λίπους στο φίλτρο του λίπους μπορούν να αναφλεγούν.
	Καθαρίζετε το φίλτρο λίπους το λιγότερο κάθε 2μήνες .
	Μη λειτουργείτε τη συσκευή ποτέ χωρίς το φίλτρο του λίπους.
	▯ Οι εναποθέσεις λίπους στο φίλτρο του λίπους μπορούν να αναφλεγούν. Κοντά στη συσκευή μη δουλεύετε ποτέ με ανοιχτή φλόγα (π.χ. φλαμπέ). Ε...
	▯ Το καυτό λάδι και λίπος αναφλέγονται γρήγορα.Μην αφήνετε ποτέ καυτό λάδι και λίπος χωρίς παρακολούθηση. Μη σβήνετε ποτέ μια φωτιά με ν...
	▯ Οι εστίες μαγειρέματος αερίου, χωρίς τοποθετημένα πάνω μαγειρικά σκεύη, δημιουργούν κατά τη λειτουργία μεγάλη θερμότητα. Μια από πάνω...
	▯ Σε περίπτωση ταυτόχρονης λειτουργίας περισσοτέρων εστιών αερίου δημιουργείται μεγάλη θερμότητα. Η συσκευή εξαερισμού μπορεί να υποσ...

	Κίνδυνος ζεματίσματος!
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	3 Τοποθετήστε σωστά τις καινούργιες μπαταρίες (τύπος AAA/LR03/1,5 V).
	4 Αποσύρετε τις άδειες ή χαλασμένες μπαταρίες σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς.
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